
2:00pm - 3:30pm (Lots 001 - 345)

早  

期  

外  

商  

纸  

钞

1924 中國 上海 中國實業銀行 '伍圓' 編號 
K 224389
China , The Nat i ona l Indus t r i a l Bank of 
China,, 1924, serial No. K 224389   P S526
VG

HK$ 200 - 500

1914 中國 中法實業銀行 '伍佰圓' 單面樣票
China, Banque Industrel le de Chine,＄100, 
1914, Specimen banknotes in uniface, obverse  
P S400c
AU

HK$ 12,000 - 15,000

1898 中國 上海 印度新金山中國匯理銀行
 '壹圓' 編號 14940
China, The Chartered Bank of India, Australia 
& China, $1, 1898, serial No. 14940
VF

HK$ 2,500 - 5,000

1918 中國 漢口 美商花旗銀行 '伍圓'
China, International Banking Corporation, Hankou, 
$5, 1918, scarce.
VG

HK$ 400 - 900

1921 中國 漢口 英商香港上海匯豐銀行 '壹佰圓' 
試色樣票
China, The Hong Kong & Shanghai Banking 
Corp, Hankow, $100, ND (1921), colour trial 
banknotes.	
UNC

HK$ 3,000 - 6,000

1921 中國 漢口 英商香港上海匯豐銀行 '壹佰圓' 
樣票
China, The Hong Kong & Shanghai Banking 
Corp, Hankow, $100, 1921, Specimen banknotes.
UNC

HK$ 2,000 - 4,200

1 2
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1917 中國 吉林 永衡官帖 
官銀錢號 '拾吊' (  字第 
04721 號)
China, Kir in Yeng Heng 
Provincia l Bank, vert ical 
i s s u e s ,  1 0  T i a o ,  1 9 1 7 
(Serial No. 04721)
VF

HK$ 200 - 500

1928 中國 吉林 永衡官帖 官銀
錢號 '叁吊' (秆字第 030999 號)
C h i n a ,  K i r i n  Y e n g  H e n g 
Provincial Bank, vertical issues, 
3 Tiao, 1928 (Serial No. 030999)
EF

HK$ 300 - 800

1928 中國 吉林 永衡官帖 官銀
錢號 '拾吊' (嵰字第 015723 號)
C h i n a ,  K i r i n  Y e n g  H e n g 
Provincial Bank, vertical issues, 
10 Tiao, 1928 (Serial No. 015723)
EF

HK$ 300 - 800

1913 中國 江蘇銀行兌換券'壹圓' 樣票 正面 
連背面 各一張
China, Kiangsu Bank, $1, 1913, Specimen 
banknotes in uniface, obverse and reverse, 
total 2 pcs.   P S1226
UNC

HK$ 2,000 - 4,200

11
1929 中國 廣西省銀行 '壹圓'、'伍圓' 
連'拾圓' 樣票 一組共三張
China, Prov inc ia l Bank of Kwangs i , 
$1, $5, $10, the same issued in 1929, 
Specimen banknotes. A set of 3 pcs. P 
S2339-2341
UNC

HK$ 300 - 800
11

1938 中國 廣西農民銀行 '壹圓' 連'拾圓' 編號 
E 145541 & C 345134
China, Kwangsi Farmers Bank, $1 and $5, 
issued in 1938, ser ia l No. E 145541 & C 
345134, total 2 pcs.	 P S2295-96	
UNC

HK$ 1,500 - 3,500

1912 中國 湖南銀行 '銅元壹百枚' 編號 園 05789	
China, Hunan Bank, 100 coppers, 1912, serial 
No. 園 05789
VG

HK$ 200 - 500

10
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1918 中國 阿爾泰通用銀券 '壹圓' 編號 00002
China, Altai District, $1, 1918, serial No. 
00002
F

HK$ 400 - 900

1924 中國 四川官錢局 '制錢壹千文' 四方連
China, Szechuen Provincial Bank, 1000 cash, 
1924, uncut block of 4 pcs.   P S2808
EF

HK$ 500 - 1,200

1933 中國 中山縣岐關車路有限公司 
預購乘車票 '半毫'、'壹毫'、'貳毫' 
連 '伍毫'
China , Ch i-Shan Tra in Company 
Ticket, 1933, a set of 4 pcs.
AU-UNC

HK$ 200 - 500

ND (1924) 中國 中央銀行 '貳
角' 編號 B 853298 R
China, Central Bank of China, 
20 cents, ND (1924), serial 
No. B 853298 R   P 194b
UNC

HK$ 200 - 500

ND (1928) 中國 中央銀行 '拾枚' 加蓋改
值 '伍分'、'貳拾枚' 加蓋改值 '壹角' 連'
伍拾枚' 加蓋改值 '貳角伍分' 一組共三張 
編號 A 528024 B、C 592890&F 857889
China, Central Bank of China, red chinese 
overprint with 5 cents on 10 coppers, 10 
cents on 20 coppers and 25 cents on 50 
coppers, all issued in ND (1928), one set 
of 3 pcs.   P 167b,168c&169b
UNC

HK$ 600 - 1,500

1948 中國 中央銀行 關金券 '伍仟圓' 單背面 未完
成品 一版完整
China, Central Bank of China, 5,000 Customs Gold 
Units, 1948, error unprinted note, complete sheet of 
10 pcs, very rare.	   P 361
EF

HK$ 2,000 - 4,200

1948 中國 中央銀行 關金券 '伍萬圓' 
單背面 未完成品	
China, Central Bank of China, 50,000 
Cus toms Go ld Un i t s , 1948 , er ro r 
unprinted note, some yellow stain, 
very rare.   P 371
UNC

HK$ 200 - 500

14 15
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1949年版 中國人民銀行 工廠 '壹圓' 編號ⅠⅡ Ⅲ 
02411356
People's Republic Bank of China, 1st Print, $1, 
1949, design of factory at left, serial No.ⅠⅡ Ⅲ 
02411356   P 812
AU

HK$ 300 - 800

1949年版 中國人民銀行 工廠 '壹圓' 編號ⅠⅡ Ⅲ 
02411314	
People's Republic Bank of China, 1st Print, $1, 
1949, design of factory at left, serial No.ⅠⅡ Ⅲ 
02411314	P 812
UNC

HK$ 600 - 1,500

1949年版 中國人民銀行 工人和農民 '壹圓' 冠號Ⅰ
Ⅱ Ⅲ 無號碼
People's Republic Bank of China, 1st Print, $1, 
1949, design of worker and farmer, no ser ia l 
number.  P 800
UNC

無底價

1948年版 中國人民銀行 牧羊 '伍圓' 編號ⅠⅢ Ⅱ  
09212012	
People's Republic Bank of China, 1st Print, $5, 
1949, design of sheep grazing, serial No.ⅠⅢ Ⅱ  
09212012   P 802
UNC

無底價

1948年版 中國人民銀行 帆船 '伍圓' 編號 Ⅲ IV V  
9039303	
People's Republic Bank of China, 1st Print, $5, 
1949, design of junk at left, serial No.Ⅲ IV V  
9039303   P 801
AU

HK$ 300 - 800

1948年版 中國人民銀行 帆船 '伍圓' 編號 Ⅲ IV V  
9039296	
People's Republic Bank of China, 1st Print, $5, 
1949, design of junk at left, serial No.Ⅲ IV V 
9039296   P 801
AU

HK$ 500 - 1,200

1949年版 中國人民銀行 織布 '伍圓' 編號Ⅰ
Ⅱ Ⅲ 25891855	
People's Republic Bank of China, 1st Print, 
$5, 1949, design of two women weaving at 
left, serial No.ⅠⅡ Ⅲ 25891855   P 813
UNC

HK$ 300 - 800
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1949年版 中國人民銀行 織布 '伍圓' 二張 編號ⅠⅡ Ⅲ 65875928 & 29212908	
People's Republic Bank of China, 1st Print, $5, 1949, design of two women weaving 
at left, serial No.ⅠⅡ Ⅲ 06518829 & 29212908, total 2 pcs.   P 813
EF

HK$ 200 - 500

1949年版 中國人民銀行 鋸木和犁田 '拾圓' 
編號 V VIII I 204584	
People's Republic Bank of China, 1st Print, 
$10, 1949, design of sawing wood and plouhing, 
serial No. V VIII I 204584   P 815
EF

HK$ 400 - 900

1949年版 中國人民銀行 鋸木和犁田 '拾圓' 二張 
編號 V VIII I 204523 & IX I III 907206
People's Republic Bank of China, 1st Print, $10, 
1949, design of sawing wood and plouhing, serial 
No. V VIII I 204523 & IX I III 907206 , total 2 
pcs.   P 815
EF

HK$ 400 - 900

1949年版 中國人民銀行 工人和農民 '拾圓' 
編號ⅠⅡ Ⅲ 05618503
People's Republic Bank of China, 1st Print, $10, 
1949, design of woekers and peasants, serial 
No.ⅠⅡ Ⅲ 05618503	 P 816
VF

無底價

1949年版 中國人民銀行 工人和農民 '拾圓' 編號
ⅠⅡ Ⅲ 14581491
People's Republic Bank of China, 1st Print, $10, 
1949, design of woekers and peasants, serial No.Ⅰ
Ⅱ Ⅲ 14581491	 P 816
UNC

HK$ 500 - 1,200

1948年版 中國人民銀行 灌田和礦井 '拾圓' 編
號 III I II 0439068
People's Republic Bank of China, 1st Print, $10, 
1948, design of irrigation and mine, serial No. 
III I II 0439068   P 804
UNC

HK$ 600 - 1,500

1948年版 中國人民銀行 灌田和礦井 '拾圓' 二張 
編號 III I II 3750460 & III I II 0439040
People's Republic Bank of China, 1st Print, $10, 
1948, design of irrigation and mine, serial No.  III 
I II 3750460 & III I II 0439040 , total 2 pcs. P 804
VF-EF

HK$ 300 - 800
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1949年版 中國人民銀行 推車 '貳拾圓' 編號ⅠⅢ 
Ⅱ 0216490
People's Republic Bank of China, 1st Print, $20, 
1949, design of two workers pushing ore car at 
center, serial No.ⅠⅢ Ⅱ 0216490	  P 824
VF

HK$ 300 - 800

1949年版 中國人民銀行 立交橋 '貳拾圓' 編號ⅠⅡ Ⅲ 
31466603
People's Republic Bank of China, 1st Print, $20, 1949, 
design of factory, bridge and steam passenger train at 
left,  serial numbers ⅠⅡ Ⅲ 31466603   P 821
AU

無底價

1949年版 中國人民銀行 鐵路 '伍拾圓' 編號 VII 
VI VIII 2280731	 People's Republic Bank of China, 
1st Print, $50, 1949, design of steam passenger 
train, serial No. VII VI VIII 2280731   P 829
EF

HK$ 300 - 800

1949年版 中國人民銀行 鐵路 '伍拾圓' 編號 V III I 
3842762	 People's 
Republic Bank of China, 1st Print, $50, 1949, design 
of steam passenger train, serial No. V III I 3842762	
P 829
UNC

HK$ 700 - 1,800

1949年版 中國人民銀行 藍色北海橋 '壹佰圓' 
編號 III VI II 766682
People's Republic Bank of China, 1st Print, $100, 
1949, design of Peihai Park and turret, serial No. 
III VI II 766682	P 832
VF

HK$ 300 - 800

1949年版 中國人民銀行 黃色北海橋(圓三版)  '壹佰圓' 
編號 I VI IX 318508
People's Republic Bank of China, 1st Print, $100, 
1949, design of Peihai Park and turret, red sign. Seals 
20mm apart, serial No. I VI IX 318508   P 833A
EF

HK$ 800 - 2,000

1949年版 中國人民銀行 輪船 '壹佰圓' 編號 II X VIII 69510612
People's Republic Bank of China, 1st Print, $100, 1949, design 
of junk at left, serial No.II X VIII 69510612   P 831
EF

HK$ 200 - 500
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1949年版 中國人民銀行 輪船 '壹佰圓' 編號 X 
VI VIII 54956182
People's Republic Bank of China, 1st Print, 
$100, 1949, design of junk at left, serial No. 
X VI VIII 54956182   P 831
UNC

HK$ 600 - 1,500

1949年版 中國人民銀行 運輸 '壹佰圓' 編號 IX II 
IV 6142970
People's Republic Bank of China, 1st Print, $100, 
1949, design of donkey train, serial No. IX II IV 
6142970   P 836
AU

HK$ 200 - 500

1949年版 中國人民銀行 運輸 '壹佰圓' 編號 
VII V VI 7820317
People's Republic Bank of China, 1st Print, 
$100, 1949, design of donkey train, serial No. 
VII V VI 7820317   P 836
UNC 

HK$ 500 - 1,200

1949年版 中國人民銀行 耕地與工廠 '壹佰圓' 
編號 I II III 35610347
People's Republic Bank of China, 1st Print, $100, 
1949, design of ploughing and factory, serial No.  
I II III 35610347   P 808
UNC

HK$ 1,000 - 2,500

1949年版 中國人民銀行 耕地與工廠 '壹佰
圓' 二張 編號 I II III 35610189 & I III II 
06344136
People's Republic Bank of China, 1st Print, 
$100, 1949, design of ploughing and factory, 
ser ia l No.  I II III 35610189 & I III II 
06344136, total 2 pcs.   P 808
EF-AU

HK$ 400 - 900

1949年版 中國人民銀行 排雲殿 '貳佰圓' 編號 VII 
II X 321284
People's Republic Bank of China, 1st Print, $200, 
1949, design of pagoda near shoreline at right, 
serial No. II III I 17446722   P 837
EF

HK$ 400 - 900

1949年版 中國人民銀行 萬里長城 '貳佰圓' 
編號 II III I 17446722
People's Republic Bank of China, 1st Print, 
$200, 1949, design of the great wall at 
right, serial No. II III I 17446722   P 838
AU

HK$ 200 - 500
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1949年版 中國人民銀行 萬里長城 '貳佰圓' 編號 II 
III I 17446716
People's Republic Bank of China, 1st Print, $200, 
1949, design of the great wall at right, serial No. 
II III I 17446716	   P 838
UNC

HK$ 700 - 1,800

1949年版 中國人民銀行 鋼鐵廠 '貳佰圓' 編號 II 
III I 13352738
People's Republic Bank of China, 1st Print, $200, 
1949, design of steel works at left, serial No. II 
III I 13352738   P 840
EF

無底價

1949年版 中國人民銀行 鋼鐵廠 '貳佰圓' 編號 IV 
II III 20983522
People's Republic Bank of China, 1st Print, $200, 
1949, design of steel works at left, serial No. IV 
II III 20983522   P 840
UNC

HK$ 800 - 2,000

1949年版 中國人民銀行 起重機 '伍佰圓' 編號 VII 
VI V 3281729
People's Republic Bank of China, 1st Print, $500, 
1949, design of steam shovel at right, serial No. 
VII VI V 3281729   P 843
AU

HK$ 300 - 800

1949年版 中國人民銀行 收割機 '伍佰圓' 編號 II I 
III 90610008
People's Republic Bank of China, 1st Print, $500, 
1949, design of combine harveseter, serial No. II I 
III 90610008   P 846
VF

HK$ 300 - 800

1949年版 中國人民銀行 收割機 '伍佰圓' 二張連編
號 I II III 88370077-078
People's Republic Bank of China, 1st Print, $500, 
1949, design of combine harveseter, with linked 
serial No. I II III 88370077-078   P 846
AU

HK$ 1,600 - 3,600
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1948年版 中國人民銀行 狹長型耕地(號碼七位數版) '壹
仟圓' 編號 II II IV 7024178
People's Republic Bank of China, 1st Print, $1000, 1948, 
design of temple of heaven, serial No. II II IV 7024178   
P 810
EF

HK$ 2,000 - 4,200

1949年版 中國人民銀行 錢塘江大橋 空心五角
星水印版 連無水印版 各一張 '壹仟圓' 編號 
V VI IV 58113679 & IV V III 03501580
People's Republic Bank of China, 1st Print, 
$1000, 1949, design of town view and bridge 
at right, serial No. V VI IV 58113679 & IV 
V III 03501580, total 2 pcs.   P 847
VF-EF

 HK$ 400 - 900

1949年版 中國人民銀行 秋收 '壹仟圓' 編號 III II IV 
76062703	
People's Republic Bank of China, 1st Print, $1000, 
1949, design of harvesting scenew, serial No. III II IV 
76062703   P 849
VF

HK$ 200 - 500

1953年版 中國人民銀行 渭河橋 '伍仟圓' 樣票 
編號 008498
People's Republic Bank of China, 1st Print, 
$5,000, 1953, design of  locomotive on viaduct, 
specimen No. 008498   P 859S
AU

HK$ 1,000 - 2,500

1949年版 中國人民銀行 耕地機與工廠 '伍仟圓' 編號 
III II IV 93548889
People's Republic Bank of China, 1st Print, $5000, 
1949, design of ploughing and factory, serial No. III II 
IV 93548889   P 852
AU

HK$ 2,000 - 4,200

1949年版 中國人民銀行 耕地機與工廠 '伍仟
圓' 編號 II III I 37100043
People's Republic Bank of China, 1st Print, 
$5000, 1949, design of ploughing and factory, 
serial No. II III I 37100043   P 852
UNC 

HK$ 800 - 2,000
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1949年版 中國人民銀行 耕地機與工廠 '伍仟圓' 
二張連編號 II III IV 55365316-317
People's Republic Bank of China, 1st Print, $5000, 
1949, design of ploughing and factory, with linked 
serial No. II III IV 55365316-317   P 852
AU

HK$ 2,000 - 4,200

1949年版 中國人民銀行 雙馬耕地 '壹萬圓' 編號 
ⅡⅠⅢ 01379444
Peop le 's Republ ic Bank of China, 1s t Pr int , 
$10,000, 1949, design of ploughman and teams at 
center, serial No. Ⅲ ⅡⅠ01379444   P 853
UNC

HK$ 1,500 - 3,500

1949年版 中國人民銀行 雙馬耕地 '壹萬圓' 編號 
Ⅲ ⅡⅠ30797462
Peop le 's Republ i c Bank of China, 1s t Pr in t , 
$10,000, 1949, design of ploughman and teams at 
center, serial No.Ⅲ ⅡⅠ30797462   P 853
UNC

HK$ 700 - 1,800

1949年版 中國人民銀行 軍艦 '壹萬圓' 編號 V IV 
VI 26833390
Peop le 's Republ ic Bank of China, 1s t Pr int , 
$10,000, 1949, design of  Warship, serial No. V 
IV VI 26833390   P 854
AU

HK$ 200 - 500

1949年版 中國人民銀行 軍艦 '壹萬圓 ' 編號 II 
III I 60864293、雙馬耕地 '壹萬圓' 編號 III II IV 
40597002 連耕地機與工廠 '伍仟圓' 編號 II I III 
80909527 一組共三張
People's Republic Bank of China, 1st Print, $5000, 
design of ploughing and factory, serial No. II I 
III 80909527, $10,000, design of ploughman and 
teams at center, serial No. III II IV 40597002 and 
$10,000, design of  Warship, serial No. II III I 
60864293, all to issue 1949, total 3 pcs. P 852-854
VG-EF

HK$ 200 - 500

1953年版 中國人民銀行 第二套 拖拉機 '壹角' 編
號 IX X VIII 4456246
People's Republic Bank of China, 2nd Print, 10 
cents, 1953, design of farm tractor at left, serial 
No. IX X VIII 4456246   P 863
UNC

HK$ 200 - 500
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1953年版 中國人民銀行 第二套 拖拉機 '壹角' 二張連
編號 II V VIII 9789806-807
People's Republic Bank of China, 2nd Print, 10 cents, 
1953, design of farm tractor at left, with linked 
serial No. II V VIII 9789806-807, total 2 pcs.   P 
863
UNC

HK$ 200 - 500

1953年版 中國人民銀行 第二套 火車 '貳角' 編號 
III V I 7955541
People's Republic Bank of China, 2nd Print, 20 
cents, 1953, design of steam passenger train at 
left, serial No. III V I 7955541   P 864
UNC

HK$ 200 - 500

1953年版 中國人民銀行 第二套 水電站 '伍角' 空心星
水印 編號 VI VIII IV 1926440
People's Republic Bank of China, 2nd Print, 50 cents, 
1953, design of dam at left, serial No. VI VIII IV 
1926440	   P 865
UNC

HK$ 200 - 500

1953年版 中國人民銀行 第二套 水電站 '伍角' 三
張 編號 VIII VI I   V 1792500、I VIII II 5832889 
& I VIII II 5832893
People's Republic Bank of China, 2nd Print, 50 
cents, 1953, design of dam at left, serial No. VIII 
VI I   V 1792500, I VIII II 5832889 and I VIII II 
5832893, total 3 pcs.   P 865
UNC

HK$ 600 - 1,500

1956年版 中國人民銀行 第二套 天安門 (黑色) '壹圓' 
編號  IV VI I 6498304
People's Republic Bank of China, 2nd Print, $1, 1956, 
Black, design of great hall at center, Serial No. IV 
VI I 6498304   P 871
UNC

HK$ 500 - 1,200

1956年版 中國人民銀行 第二套 天安門 (黑色) '壹
圓' 編號 VIII VI VII 3017902
People's Republic Bank of China, 2nd Print, $1, 
1956, Black, design of great hall at center, serial 
No. VIII VI VII 3017902   P 871
UNC

HK$ 500 - 1,200
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1956年版 中國人民銀行 第二套 天安門 (黑色) '壹圓' 
編號 II IV III 1440902
People's Republic Bank of China, 2nd Print, $1, 1956, 
Black, design of great hall at center, serial No. II 
IV III 1440902   P 871
UNC

HK$ 500 - 1,200

1953年版 中國人民銀行 第二套 天安門 (紅色) '
壹圓' 編號  VIII IX I 9762895
People's Republic Bank of China, 2nd Print, $1, 
1953, red, design of great hall at center, Serial 
No. VIII IX I 9762895   P 866
UNC

HK$ 700 - 1,800

1953年版 中國人民銀行 第二套 天安門 (紅色) '壹圓' 
編號 I III VII 2375963
People's Republic Bank of China, 2nd Print, $1, 1953, 
red, design of great hall at center, serial No. I III 
VII 2375963   P 866
UNC

HK$ 700 - 1,800

1953年版 中國人民銀行 第二套 天安門 (紅色) '
壹圓' 二張 編號 V IV III 8842621 & IX I X 
5705506
People's Republic Bank of China, 2nd Print, $1, 
1953, red, design of great hall at center, total 
2 pcs, Serial No. V IV III 8842621 & IX I X 
5705506   P 866
UNC

HK$ 2,400 - 4,700

1953年版 中國人民銀行 第二套 寶塔山 '貳圓' 編號 
VIII II V 3495970
People's Republic Bank of China, 2nd Print, $2, 1953, 
design of pagoda near rock at center, Serial No. VIII 
II V 3495970   P 867
AU

HK$ 400 - 900

1953年版 中國人民銀行 第二套 寶塔山 '貳圓' 編
號 VII VI VIII 2042120
People's Republic Bank of China, 2nd Print, $2, 
1953, design of pagoda near rock at center, Serial 
No. VII VI VIII 2042120	   P 867
UNC

HK$ 400 - 900
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1953年版 中國人民銀行 第二套 寶塔山 '貳圓' 編號 
IV X II 7798739
People's Republic Bank of China, 2nd Print, $2, 
1953, design of pagoda near rock at center, Serial 
No. IV X II 7798739   P 867
UNC

HK$ 500 - 1,200

1953年版 中國人民銀行 第二套 寶塔山 '貳圓' 編號 
II VI III 5917240	
People's Republic Bank of China, 2nd Print, $2, 
1953, design of pagoda near rock at center, Serial 
No. II VI III 5917240   P 867
UNC

HK$ 400 - 900

1953年版 中國人民銀行 第二套 井岡山 '叁圓' 編號 
V II X 7640617
People's Republic Bank of China, 2nd Print, $3, 
1953, design of old bridge at center, Serial No. V 
II X 7640617    P 868
F

HK$ 200 - 500

1953年版 中國人民銀行 第二套 井岡山 '叁圓' 二張 
編號 I V X 5832349 & I V IX5060054
People's Republic Bank of China, 2nd Print, $3, 
1953, design of old bridge at center, total 2 pcs, 
Serial No. I V X 5832349 & I V IX5060054  P 868
VG

HK$ 2,200 - 4,500

1953年版 中國人民銀行 第二套 井岡山 '叁圓' 二張 
編號 IV X I 3460823 &X I IV 5812910
People's Republic Bank of China, 2nd Print, $3, 
1953, design of old bridge at center, total 2 pcs, 
Serial No. IV X I 3460823 &X I IV 5812910  P 868
VG

HK$ 2,200 - 4,500

1953年版 中國人民銀行 第二套 井岡山 '叁圓' 二張 
編號 I VI V 2412870 &IX I II 2716924
People's Republic Bank of China, 2nd Print, $3, 
1953, design of old bridge at center, total 2 pcs, 
Serial No. I VI V 2412870 &IX I II 2716924  P 868
VG

HK$ 2,200 - 4,500
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1953年版 中國人民銀行 第二套 井岡山 '叁圓' 三
張 編號 IV X I 6408137、6067500 &1447879
People's Republic Bank of China, 2nd Print, $3, 
1953, design of old bridge at center, total 3 pcs, 
Serial No. IV X I 6408137, 6067500 &1447879
P 868
VG

HK$ 2,300 - 4,600

1953年版 中國人民銀行 第二套 井岡山 '叁圓' 二
張 編號 IX II I 7910752 &X I IV 2201191
People's Republic Bank of China, 2nd Print, $3, 
1953, design of old bridge at center, total 2 pcs, 
Serial No. IX II I 7910752 &X I IV 2201191 P 868
VF

HK$ 2,300 - 4,600

1953年版 中國人民銀行 第二套 井岡山 '叁圓' 編
號  I V VI 3099186
People's Republic Bank of China, 2nd Print, $3, 
1953, design of old bridge at center, Serial No. I 
V VI 3099186   P 868
UNC

HK$ 8,000 - 9,000

1953年版 中國人民銀行 第二套 各民族大團結 '伍
圓' 編號 I III V 1168853
People's Republic Bank of China, 2nd Print, $5, 
1953, design of demonstrators at center, Serial 
No. I III V 1168853   P 869
VF

HK$ 1,200 - 2,800

1953年版 中國人民銀行 第二套 各民族大團結 '
伍圓' 編號 V IX I 0178787
People's Republic Bank of China, 2nd Print, $5, 
1953, design of demonstrators at center, Serial 
No. V IX I 0178787   P 869
AU

HK$ 1,200 - 2,800

1953年版 中國人民銀行 第二套 各民族大團結 '伍
圓' 二張 編號 X I IX 3353069 & II I X 1151628
People's Republic Bank of China, 2nd Print, $5, 
1953, design of demonstrators at center, total 2 
pcs, Serial No. X I IX 3353069 & II I X 1151628	
P 869
VF

HK$ 2,600 - 5,200
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1956年版 中國人民銀行 第二套 各民族大團結 '伍圓' 空
心星水印 編號 V III VII 1888377
People's Republic Bank of China, 2nd Print, $5, 1956, 
design of demonstrators at center, Serial No.  V III VII 
1888377   P 872
VF

HK$ 300 - 800

1956年版 中國人民銀行 第二套 各民族大團結 '伍圓' 編
號  IV I VI 7660445
People's Republic Bank of China, 2nd Print, $5, 1956, 
design of demonstrators at center, Serial No.  IV I VI 
7660445   P 872
EF

HK$ 200 - 500

1956年版 中國人民銀行 第二套 各民族大團結 '伍圓' 編
號 V IV III 6479533
People's Republic Bank of China, 2nd Print, $5, 1956, 
design of demonstrators at center, serial No. V IV III 
6479533   P 872
UNC

HK$ 500 - 1,200

1956年版 中國人民銀行 第二套 各民族大團結 '伍圓' 編號 
IV III V 2389865
People's Republic Bank of China, 2nd Print, $5, 1956, 
design of demonstrators at center, Serial No. IV III V 
2389865   P 872
AU

HK$ 300 - 800
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1953年版 中國人民銀行 第二套 工農像 '拾圓' 編號  III II I 5918726
People's Republic Bank of China, 2nd Print, $10, 1953, design of farm couple at center, Serial No. III II I 5918726   
P 870
VF

HK$ 15,000 - 25,000

1953年版 中國人民銀行 第二套 工農像 '拾圓' 編號  III V IV 7576304
People's Republic Bank of China, 2nd Print, $10, 1953, design of farm couple at center, Serial No. III V IV 7576304   
P 870
EF

HK$ 20,000 - 35,000
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1 9 6 0年版 中國人民銀行 第三套 教育與生
產勞動相結合 '壹角' 編號 II IX VI 6550668	
People's Republic Bank of China, 3nd Print, 10 
cents, 1960, design of workers at center, Serial 
No. II IX VI 6550668   P 873
EF

HK$ 800 - 2,000

1960年版 中國人民銀行 第三套 教育與生產勞動相
結合 '壹角' 編號 II IX VI 6550668
People's Republic Bank of China, 3nd Print, 10 
cents, 1960, design of workers at center, Serial 
No. II IX VI 6550668   P 873
EF

HK$ 400 - 900

1962年版 中國人民銀行 第三套 教育與生產勞
動相結合 '壹角' 編號 VII V IX 0673538
People's Republic Bank of China, 3nd Print, 10 
cents, 1962, design of workers at left, Serial 
No. VII V IX 0673538   P 877a
EF

HK$ 300 - 800

1962年版 中國人民銀行 第三套 教育與生產勞動相
結合 '壹角' 編號 IV III II 2771404
People's Republic Bank of China, 3nd Print, 10 
cents, 1962, design of workers at left, Serial No. 
IV III II 2771404   P 877a
UNC

HK$ 700 - 1,800

1979&1988 中國銀行 外匯兌現券 一套共九張 
大全套
Peop l e ' s Repub l i c Bank o f Ch ina Fore ign 
Exchange Certificates, 1 cent, 5 cents, $1, $5, 
$10, $50, $100, 1979 and $50, $100, 1988, one 
set of 9 pcs.	 P FX1-FX9
VF-AU

HK$ 500 - 1,200

2000年版 中國人民銀行 開國大典 '壹佰圓' 紀念
膠質幣 二張 編號 J 04352112 & J 04352109	
People's Republic Bank of China, $100, 2000, 
design of dragon at center, total 2 pcs, Serial No. 
J 04352112 & J 04352109	P 902
UNC

無底價
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1996 中國銀行 '伍拾圓' 編號 ZZ 015444
Bank of China $50, 1996, serial No. ZZ 015444	
Ma BC2
UNC

HK$ 1,200 - 2,800

2001 中國銀行 '伍佰圓' 編號 AP 333333
Bank of China $500, 2001, serial No. AP 333333	
Ma BC4
UNC

HK$ 6,000 - 8,200

1 9 9 4  中國銀行 '貳拾圓' 至'壹仟圓' 同編號 
067198 一套共五張 慈善紀念版
B a n k  o f  C h i n a  $ 2 0  t o  $ 1 0 0 0 ,  1 9 9 4 ,  a 
commemorative set of 5 pcs, same serial No. 
067198   Ma BC1-5
UNC

HK$ 4,000 - 6,500

1931 印度新金山中國渣打銀行 '伍員' 編號 S/F 
124960
The Chartered Bank of India Australia & China, $5, 
1931, serial No. S/F 124960   Ma S5
F

HK$ 7,000 - 8,500

1941 印度新金山中國渣打銀行 '伍員' 編號 S/F 
1180431
The Chartered Bank of India, Australia & China, 
$5, 1941, serial No. S/F 1180431	 Ma S5a
UNC

HK$ 8,500 - 10,500

1962 渣打銀行 '伍員' 編號 S/F 333251
The Chartered Bank, $5, 1962, ser ia l No. S/F 
333251	 Ma S6
AU

HK$ 2,000 - 4,200

ND (1967) 渣打銀行 '伍員' 三張連編號 T/F 
0793506-508
The Chartered Bank,＄5, ND (1967), with linked 
serial No. T/F 0793506-508, total 3 pcs. Ma S 7
VF-EF

HK$ 1,200 - 2,800

ND (1970-1975 ) 渣打銀行 '伍員' 二張 編號 A 
0455523 & Z 140437
The Chartered Bank,＄5, ND (1970-1975), serial No. 
A 0455523 & Z 140437, total 2 pcs.   Ma S 8

AU-UNC

HK$ 900 - 2,200
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1927 印度新金山中國渣打銀行 '拾員' 編號 N/
B 1057117
The Chartered Bank of India, Australia & 
China, $10, 1927, serial No. N/B 1057117	 M a 
S11a
F

HK$ 11,000 - 14,000

1929 印度新金山中國渣打銀行 '拾員' 編號 N/B 1039431
The Chartered Bank of India, Australia & China, $100, 1929, serial 
No. N/B 1039431	P 52, Ma S12
VF

HK$ 25,000 - 30,000

1941 印度新金山中國渣打銀行 '拾員' 編號 
T/G 1885793
The Chartered Bank of India, Australia & 
China, $10, 1941, serial No. T/G 1885793	
Ma S12
VG

HK$ 500 - 1,200
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1959 渣打銀行 '拾員' 單面鈔票設計圖樣 背面
The Chartered Bank, $10, 1959, Die Proof reverse side. Ma S13

HK$ 1,000 - 2,500

1975 渣打銀行 '拾圓' 一組共十張
The Chartered Bank,＄10, 1975, total 10 pcs.   P 74, Ma S14
UNC

HK$ 800 - 2,000

ND (1970-1975), 1975&1977 渣打銀行 '拾圓' 共八張
The Chartered Bank,＄10, ND (1970-1975), 1975&1977, 
total 8 pcs.   P 74, Ma S14
VF

無底價

1981 渣打銀行 '拾員' 二張連編號 Z 850489-490
The Chartered Bank, $10, 1981, with linked serial 
No. Z 850489-490, total 2 pcs.   Ma S15
UNC

無底價
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1985 渣打銀行 '貳拾圓' 二張 編號 J 222222 & 
J 666666
The Standard Chartered Bank,＄20, 1985, serial 
No. J 222222 & J 666666, total 2 pcs.  P 279a, 
Ma S18
UNC

HK$ 12,000 - 15,000

1985 渣打銀行 '貳拾圓' 二張 編號 K 555555 & 
K 999999
The Standard Chartered Bank,＄20, 1985, serial 
No. K 555555 & K 999999, total 2 pcs. P 279a, 
Ma S18
UNC

HK$ 11,000 - 14,000

1985 渣打銀行 '貳拾圓' 二張 編號 H 444444 & 
H 555555
The Standard Chartered Bank,＄20, 1985, serial 
No. H 444444 & H 555555, total 2 pcs. P 279a, 
Ma S18
UNC

HK$ 10,000 - 13,000
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1934 (2nd April) 印度新金山中國渣打銀行 
'伍拾員' 編號 U/H 013850
The Chartered Bank of India Australia & 
China, $50, 1934 (2nd April), serial No. 
U/H 013850   P 56, Ma S24
VF

HK$ 36,000 - 45,000

ND (1970-1975) 渣打銀行 '伍拾圓' 編號 B 
0869918
The Chartered Bank,＄50, ND (1970-1975), 
serial No. B 0869918
Ma S25
UNC

HK$ 2,800 - 5,400

1988&1990 渣打銀行 '伍拾圓' 二張 編號 E 
200000 & E 800000
The Standard Chartered Bank,＄50, 1988, 
serial No. E 200000 and 1990, serial No. 
E 800000, total 2 pcs.   P 280b&280c, Ma 
S27	 UNC

HK$ 4,500 - 7,200
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1946 印度新金山中國渣打銀行 '壹佰員' 編
號 Y/M 273839
The Chartered Bank of India, Australia & 
China, $100, 1946, serial No. Y/M 273839	
Ma S32
F

HK$ 3,500 - 6,500

1956 渣打銀行 '壹佰員' 編號 Y/M 8453718
The Chartered Bank,＄100, 1956, serial No. Y/M 
845371	 Ma H32
VF

HK$	 6,000 - 8,200

1961 渣打銀行 '壹佰員' 編號 Y/M 1236642
The Chartered Bank,＄100, 1961, serial No. 
Y/M 1236642   Ma S33
AU

HK$ 8,000 - 9,000

ND (1961-1970) 渣打銀行 '壹佰員' 編號 Y/M 
2858934
The Chartered Bank,＄100, ND (1961-1970), serial 
No. Y/M 2858934	Ma S33
UNC

HK$ 8,000 - 9,000

ND (1961-1970) 渣打銀行 '壹佰員' 編號 Y/
M 2780530
The Chartered Bank,＄100, ND (1961-1970), 
serial No. Y/M 2780530	 P 71b,Ma S33
F

HK$ 800 - 2,000

1977 渣打銀行 '壹佰員' 編號 H 689227
The Chartered Bank, $100, 1977, serial No. H 
689227   Ma S34
UNC

HK$ 1,000 - 2,500

1977 渣打銀行 '壹佰圓' 編號 L 693678
The Chartered Bank,＄100, 1977, serial 
No. L 693678   Ma H34
UNC

HK$ 600 - 1,500
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ND (1962-1975) 渣打銀行 '伍佰員' 編號 Z/N 955986
The Standard Chartered Bank,＄500, ND (1962-1975), 
serial No. Z/N 955986   Ma S42a	
EF

HK$ 4,500 - 7,200

1977 渣打銀行 '伍佰員' 編號 Z/Q 257437
The Standard Chartered Bank,＄500, 1977, 
serial No. Z/Q 257437   Ma S42a
UNC

HK$ 10,000 - 13,000

1995 渣打銀行 '伍佰圓' 編號 N 444444
The Standard Chartered Bank,＄500, 1995, serial No. 
N 444444   P 289b, Ma S45
UNC

HK$ 4,000 - 7,000

ND (1941) 香港政府 '壹仙' 編號 333333	
Government of Hong Kong, 1 cent,  ND 
(1941), serial No. 333333	Ma G1
VF

HK$ 1,200 - 2,800

ND (1941) 香港政府 '壹仙' 錯體 二張同編號 A 7170418 全相同
Government of Hong Kong, $1, ND (1935), error banknotes: The 
same serial No. A 7170418 to duplicate notes 2 pcs   Ma G1
EF

HK$ 800 - 2,000

ND (1941) 香港政府 '伍仙' 共三張 編號 
001167、4482314、5705355
Government of Hong Kong, 5 cents,  ND 
( 1 9 4 1 ) ,  s e r i a l  No .  0 0 1 1 6 7 ,  4 4 8 2 3 1 4 & 
5705355, total 3 pcs.   Ma G4
EF-UNC

HK$ 600 - 1,500ND (1935) 香港政府 '壹圓' 編號 D 521698
Government of Hong Kong, $1, ND (1935), serial No. 
D 521698   Ma G 10
F

HK$ 1,800 - 4,000
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1899 (2nd Jan) 匯豐銀行 '壹圓' 編號 343074
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄1, 
1899 (2nd  Jan), serial No. 343074 P 136c, Ma H2
VF

HK$ 10,000 - 13,000

1926&1935 匯豐銀行 '壹圓' 二張 編號 D 255214 
& H 240,456
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄1, 
1926, serial No. D 255214 and 1935, serial No. H 
240,456, total 2 pcs.   Ma H4
VG & VF

HK$ 800 - 2,000

1926 匯豐銀行 '壹圓' 樣鈔
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄1, 
1926, Specimen	 Ma H4
UNC

HK$ 3,000 - 6,000

1929 匯豐銀行 '壹圓' 二張連編號 E 419826-827
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄1, 
1929, with linked serial No. E 419826-827, total 2 
pcs.	 P 172b, Ma H4
EF

HK$ 2,500 - 5,000

1935 匯豐銀行 '壹圓' 編號 G 663,967
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄1, 
1935, serial No. G860,978	Ma H4
EF

HK$ 500 - 1,200

1935 匯豐銀行 '壹圓' 編號 G 860,978
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄1, 
1935, serial No. G860,978	Ma H4
UNC

HK$ 2,000 - 4,200
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1901 (1st Jan) 匯豐銀行 '伍圓' 編號 656479	
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄5, 1901 
(1st Jan), serial No. 656479  P 150, Ma H7
F

HK$ 18,000 - 22,000

1933 匯豐銀行 '伍圓' 編號 F 634,467
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄5, 1933, 
serial No. F 634,467   Ma H9
VG

HK$ 800 - 2,000

1941, 1946&1957 匯豐銀行 '伍圓' 共四張 編號 P 
500,103 Y007,695 S515,903 J/H 236,242
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄5, 
1941, 1946(2pcs.) and 1957, serial No. P 500,103 Y 
007,695 S 515,903 J/H 236,242, total 4 pcs. Ma H9a
VG-EF

HK$ 1,000 - 2,500

1946 匯豐銀行 '伍圓' 編號 Z 735,692
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄5, 1946, 
serial No. Z 735,692   Ma H9a
UNC

HK$ 500 - 1,200

1973 匯豐銀行 '伍圓' 二十張連編號 964541-560 FG
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄5, 1973, 
a set of 20 pcs, with linked serial No. 964541-560 
FG   Ma H10
EF-AU

HK$ 400 - 900

1975 匯豐銀行 '伍圓' 編號 026199 FY 錯體移位	
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄5, 1973, 
displacement print, serial No. 026199 FY	 Ma H10	E F -
AU

HK$ 500 - 1,200
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150

1930 (1st Oct) 匯豐銀行 '拾圓' 編號 F 140,497 中心
有修
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄10, 1930 
(1st Oct), a center has repair, serial No. F 140,497 
Ma H14
VG

HK$ 800 - 2,000

151

1937 (1st Jan) 匯豐銀行 '拾圓' 編號 H 964,458	
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄10, 1937 
(1st Jan), serial No. H 964,458  Ma H14
F

HK$ 600 - 1,500
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1937 (1st Jan) 匯豐銀行 '拾圓' 編號 H 991,687	
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄10, 1937 
(1st Jan), serial No. H 991,687   Ma H14
VF

HK$ 600 - 1,500

153

1937 (1st July) 匯豐銀行 '拾圓' 編號 J 363,503
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄10, 1937 
(1st July), serial No. J 363,503    Ma H14
VF

HK$ 500 - 1,200

154

1937 (1st July) 匯豐銀行 '拾圓' 編號 J 463,336
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄10, 1937 
(1st July), serial No. J 463,336   Ma H14
VF

HK$ 600 - 1,500

155

1941 匯豐銀行 '拾圓' 二張 編號 S 190,755-756
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄10, 1941, 
with linked serial No. S 190,755-756, total 2 pcs.	 P 
178b, Ma H14a
AU

HK$ 3,000 - 6,000
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156
1941-1955 匯豐銀行 '拾圓' 共八張 編號 T 
037,035 Q 626,235 L 481,791 L 504,199 B/H 
376,073 D/H 132,302 X/H 433,798 B/J
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,
＄10, 1941-1955, ser ia l No. T 037,035 Q 
626,235 L 481,791 L 504,199 B/H 376,073 D/H 
132,302 X/H 433,798 B/J 679,936, total 8 pcs.	
Ma H14a
VG-EF

HK$ 2,000 - 4,200

157

1954 匯豐銀行 '拾圓' 編號 V/H 570,998
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄10, 
1954, serial No. V/H 570,998   Ma H14a
VF

HK$ 300 - 800

158

1956 匯豐銀行 '拾圓' 編號 M/J 905,729
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄10, 
1956, serial No. M/J 905,729   Ma H14a
EF

HK$ 700 - 1,800

159

1960 匯豐銀行 '拾圓' 編號 111111 HM
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄10, 
1960, serial No. 111111 HM   Ma H15
VG

HK$ 400 - 900

160

1966 匯豐銀行 '拾圓' 編號 999999 KR
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄10, 
1966, serial No. 999999 KR   Ma H15
UNC

HK$ 4,000 - 7,000

156
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161
1976 匯豐銀行 '拾圓' 錯體大全套 十張連編號 ML 302871-880 二張編號重複 ML 302876 全
相同但缺 ML 302875
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄10, 1976, error banknotes: The same serial 
No. ML 302876 to duplicate notes 2 pcs and with linked serial No. ML 302871-874 & 
302877-880, 8 pcs. A set of 10 pcs.   P 182g, Ma H15
UNC

HK$ 10,000 - 13,000



汇  

丰  

珍  

罕  

纸  

钞

1983 匯豐銀行 '拾圓' 編號 H/65 
999999
The Hong Kong & Shanghai Banking 
Corp,＄10, 1983, ser ia l No. H/65 
999999   Ma H15
UNC

HK$ 1,400 - 3,200

1 9 9 2  匯豐銀行 '拾圓' 編號 KH 
444444
The Hong Kong & Shanghai Banking 
Corp ,＄10 , 1992 , se r i a l  No . KH 
444444	 Ma H16
UNC

HK$ 800 - 1,000

1 9 9 2  匯豐銀行 '拾圓' 編號 WJ 
002004 錯體鈔 左下角位福耳
T h e  H o n g  K o n g  &  S h a n g h a i 
Banking Corp,＄10, 1992, serial No. 
WJ 002004, lower left corner which 
forms a 'blessing ear', scarce.   Ma 
H16
UNC

HK$ 22,000 - 32,000

162

163

164



汇  
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钞

1927 匯豐銀行 '伍拾圓' 編號 B 110,664
The Hong Kong & Shanghai Banking 
Corp,＄50, 1927, serial No. B 110,664	
Ma H24
VG

HK$ 3,200 - 6,200

1 9 3 4  匯豐銀行 '伍拾圓 '  編號 B 
470,013
The Hong Kong & Shanghai Banking 
Corp,＄50, 1934, serial No. B 470,013   
Ma H24
VF

HK$ 6,000 - 8,200

1978 匯豐銀行 '伍拾圓' 編號 777777 U
The Hong Kong & Shanghai Banking 
Corp,＄50, 1978, serial No. 777777 U  
P 184b, Ma H25
UNC

HK$ 10,000 - 13,000

1979 匯豐銀行 '伍拾圓' 編號 777777 V   
紙胆
The Hong Kong & Shanghai Banking 
Corp,＄50, 1979, Key Banknote, serial 
No. 777777 V, rare   P 184e, Ma H25
UNC

HK$ 18,000 - 22,000

165 

166

167

168
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169

1948 匯豐銀行 '壹佰圓' 編號 E 117526
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄100, 
1948, serial No. E 117526   Ma H31
VF

HK$ 1,600 - 3,600

170

1952 匯豐銀行 '壹佰圓' 編號 F 096,895
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄100, 
1952, serial No. F 096,895   Ma H31
VG

HK$ 500 - 1,200

171

1952 匯豐銀行 '壹佰圓' 編號 B 458,015
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄100, 
1952, serial No. B 458,015   Ma H31
VF

HK$ 6,000 - 8,200

172

1955 匯豐銀行 '壹佰圓' 編號 F 699,628
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄100, 
1952, serial No. F 699,628   Ma H31
F

HK$ 800 - 2,000

173

1964(1st Oct) 匯豐銀行 '壹佰圓' 編號 385551 UK
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄100, 
1964(1st Oct), serial No. 385551 UK   Ma H32
AU

HK$ 1,600 - 3,600

174

1973 匯豐銀行 '壹佰圓' 編號 錯體 印刷右移 二張
連編號 150453-454 WL
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄100, 
1973, with linked serial No. 150453-454 WL Ma 
H33
UNC

HK$ 2,000 - 4,200
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175

1978 匯豐銀行 '壹佰圓' 編號 777777 XT
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄100, 
1978, serial No. 777777 XT   P 187a, Ma H34
UNC

HK$ 4,000 - 7,000

176

1982 匯豐銀行 '壹佰圓' 編號 VK 111111
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄100, 
1982, serial No. VK 111111   P 187d, Ma H34
UNC

HK$ 1,200 - 2,800

177

1982 匯豐銀行 '壹佰圓' 編號 VR 222222
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄100, 
1982, serial No. VR 222222	 P 187d, Ma H34
UNC

HK$ 1,200 - 2,800

178

1982 匯豐銀行 '壹佰圓' 編號 VV 333333
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄100, 
1982, serial No. VV 333333   P 187d, Ma H34
UNC

HK$ 1,300 - 3,000

179

1982 匯豐銀行 '壹佰圓' 編號 VY 444444
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄100, 
1982, serial No. VY 444444   P 187d, Ma H34
UNC

HK$ 1,300 - 3,000

180

1982 匯豐銀行 '壹佰圓' 編號 VK 555555
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄100, 
1982, serial No. VK 555555   P 187d, Ma H34
UNC

HK$ 1,500 - 3,500
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181

1982 匯豐銀行 '壹佰圓' 編號 VK 666666
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄100, 
1982, serial No. VK 666666   P 187d, Ma H34
UNC

HK$ 1,200 - 2,800

182

1983 匯豐銀行 '壹佰圓' 編號 YF 777777
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄100, 
1983, serial No. YF 777777   P 187d, Ma H34
UNC

HK$ 1,500 - 3,500

183

1982 匯豐銀行 '壹佰圓' 編號 VP 888888
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄100, 
1982, serial No. VP 888888   P 187d, Ma H34
UNC

HK$ 1,800 - 4,000

184

1982 匯豐銀行 '壹佰圓' 編號 VN 999999
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄100, 
1982, serial No. VN 999999   P 187d, Ma H34
UNC

HK$ 1,300 - 3,000

185

1982 匯豐銀行 '壹佰圓' 編號 VM 1000000
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄100, 
1982, serial No. VM 1000000   P 187d, Ma H34
UNC

HK$ 1,000 - 2,500

186

1982 匯豐銀行 '壹佰圓' 錯體 編號 582769 XM 右組 
'6' 字下移
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,＄100, 
1982, serial No. serial (6) dicplacement print, serial 
No. 582769 XM   Ma H34
AU

HK$ 800 - 2,000



汇  

丰  

纸  

钞

1 9 9 1  匯豐銀行 '壹佰圓' 編號 MJ 
555555
The Hong Kong & Shanghai Banking 
Corp,＄100, 1991, serial No. MJ 555555	
P 198, Ma H36
UNC

HK$ 1,700 - 3,800

1968 匯豐銀行 '伍佰圓' 編號 H 741193
The Hong Kong & Shanghai Banking 
Corp,＄500, 1968, serial No. H 741193	
P 179e, Ma H42
AU

HK$ 3,000 - 6,000

1 9 9 2  匯豐銀行 '伍佰圓' 編號 BU 
186186
The Hong Kong & Shanghai Banking 
Corp,＄500, 1992, serial No. BU 186186	
Ma H45
UNC

HK$ 700 - 1,200

1 9 9 1  匯豐銀行 '壹仟圓' 編號 BY 
103939
The Hong Kong & Shanghai Banking 
Co rp ,＄1000 , 1 9 9 1 ,  s e r i a l  No . BY 
103939   P 199b, Ma H49
UNC

HK$ 1,100 - 2,700

187

188

189

190



汇  

丰  

纸  

钞

2005-2007 匯豐銀行 '貳拾圓' 至 '壹仟圓' 一
組共五張 編號 ZZ 459225, ZZ 261436, ZZ 
206043, ZZ 477614, ZZ 216737
The Hong Kong & Shanghai Banking Corp,
＄20, serial No. ZZ 459225,＄50, serial no. ZZ 
261436, the same issued in 2006.＄100, serial 
No. ZZ 206043,＄1000, serial No. ZZ 216737, 
the same issued in 2005.＄500, issued in 2007, 
serial No. ZZ 477614, total 5 pcs. 2006		
UNC

HK$ 1,700 - 3,800

1941 有利銀行 '伍員' 編號 216508	
Mercantlie Bank of lndia,＄5, 1941, serial No. 
216508	 P 235d, Ma M3
VF

HK$ 13,000 - 16,000

193

1958 (12th Aug) 有利銀行 '壹佰圓' 編號 109714
Mercantlie Bank limited,＄100, 1958 (12th Aug), 
serial No. 109714   Ma M16
VF

HK$ 15,000 - 18,000

194

1973 有利銀行 '壹佰圓' 編號 A 940082
Mercantlie Bank limited,＄100, 1973, serial 
No. A 940082   Ma M17
AU

HK$ 3,000 - 6,000

191

192



海  

外  

纸  

钞

195

1968 葡屬澳門 大西洋國海外匯理銀行 '伍圓' 樣票
Macau, Banco Nacional Ultramarino, $5, 1968, Specimen 
banknotes.   P 49
UNC

HK$ 1,000 - 2,500

196

1958 葡屬澳門 大西洋國海外匯理銀行 '貳拾伍圓' 編
號 B 160739
Macau, Banco Nacional Ultramarino, $5, 1958, serial 
No. B 160739	 P 46
UNC

HK$ 3,000 - 6,000

197

2000 臺灣 中華民國 中央銀行 '壹佰圓' 一套共
十二張 編號 CQ 000001 WA、CR 111111 WH、
CQ 222222 WE、CQ 333333 WE、CQ 444444 
WA、CQ 555555 XE、CQ 666666 XH、 CQ 
777777 VG、CT 888888 XD、CQ 999999 XE、CQ 
123456 WA、CQ 654321 WE
Taiwan, The Central Bank of Taiwan, ＄100, 
2000, serial No. CQ 000001 WA, CR 111111 
WH, CQ 222222 WE, CQ 333333 WE, CQ 444444 
WA, CQ 555555 XE, CQ 666666 XH, CQ 777777 
VG, CT 888888 XD, CQ 999999 XE, CQ 123456 
WA, CQ 654321 WE, one set of 12 pcs.
UNC

HK$ 2,500 - 5,000

198

2004 臺灣 中華民國 中央銀行 '壹仟圓' 一套共十二
張 編號 CS 000001 XD、GS 111111 YB、HK 222222 
WC、EQ 333333 VC、EP 444444 ZC、FQ 555555 
UB、GL 666666 UC、 FT 777777 WC、GQ 888888 
WD、FN 999999 UC、ES 123456 XC、DT 654321 XC
Taiwan, The Central Bank of Taiwan, ＄1000, 
2004, serial No. CS 000001 XD、GS 111111 YB、
HK 222222 WC、EQ 333333 VC、EP 444444 ZC、
FQ 555555 UB、GL 666666 UC、 FT 777777 WC、
GQ 888888 WD、FN 999999 UC、ES 123456 XC、DT 
654321 XC, one set of 12 pcs.
UNC

HK$ 5,000 - 7,500

199

ND (1942-59) 西藏 '壹百兩'
Tibet, 100 srang, ND (1942-59)	 P 
11
VG

HK$ 200 - 500

200

1955 蒙古 圖格里克 流通紙
鈔 一套各面值七種全
"Mongol ia , State Bank, 1 
tugrik, 3 tugriks, 5 tugriks, 
10 tugriks, 25 tugriks, 50 
tugr iks , 100 tugr iks , the 
same issued in 1955, a set 
of 7 pcs.  Tugrik  tugrik  
tugrik  tugrik"  P 28-34
UNC

HK$ 400 - 900
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201

ND (1979) 新加坡 '貳拾圓' 編號 A/42 325551
The Singapore, ＄50, ND (1979), serial No. 
A/42 325551	 P 12
UNC

HK$ 700 - 1,800

202

ND (1967) 新加坡 '伍拾圓' 編號 A/8 563903
The Singapore, ＄50, ND (1967), serial No. 
A/8 563903   P 5a
UNC

HK$ 2,000 - 4,200

203

ND (1976) 新加坡 '伍拾圓' 編號 A/82 546085
The Singapore, ＄50, ND (1976), serial No. 
A/82 546085   P 13b
UNC

HK$ 1,000 - 2,500

204

ND (1977) 新加坡 '壹佰圓' 編號 A/19 687023
The Singapore, ＄100, ND (1977), serial No. 
A/19 687023	 P 14
UNC

HK$ 1,000 - 2,500

205

ND  ( 1 9 5 1 )  日本銀行 '伍佰円 '  五張連編號 FD 
387062-066 E
Japan, Bank of Japan, 500 yens, ND (1951), with 
linked serial No. FD 387062-066 E, total 5 pcs.  P 91
UNC

HK$ 800 - 2,000

206

ND 日佔越南軍用手票 '伍拾錢'
Vietnam, Japanese occupation Military 
Note, 50 sens, ND
AU

HK$ 600 - 1,500

207

ND (1928-31) 法屬越南 '貳拾元' 
編號 03404788
F r en ch Ind o -Ch i n a ,  Banque de 
L ' I n d o -Ch i n e ,  2 0 P i a s t r e s ,  ND 
(1928-31), serial No. 03404788  P50
VG

HK$ 300 - 800

208

ND (1953) 法屬越南 柬埔寨 '貳佰
披亞斯德(里爾)' 編號 002903281
F r e n c h  I n d o - C h i n a ,  I n s t i t u t 
D'Emisson Des Etats du Cambodge, 
Cambodia, 200 Piastres, ND (1953), 
serial No. 002903281   P 98
VF

HK$ 500 - 1,200
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纸  
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209

ND (1971) 法屬留尼旺島 '伍佰法郎' 加蓋改值 '
拾新法郎' 編號 32103
Reunion, Institut D'Emission des Departements 
D'Outre-Mer, Republique Francaise Departement 
de La Reunion, red overprint 10 nouveaux franc 
on 500 francs, ND (1971), serial No. 32103 P 54b
EF

HK$ 300 - 800

210

1987-1993 越南 '貳佰盾'、'伍佰盾'、'壹仟盾'、'貳仟盾'、'伍仟
盾'、'壹萬盾'(2) 樣票 一組共七張
Vietnam, State Bank of Viet Nam, 200 dong, 1987；500 dong, 
1988；1,000 dong, 1987；2,000 dong, 1988；5,000 dong, 1991；
10,000 dong, 1990 and 1993, a set of 7 pcs.
UNC

HK$ 1,000 - 2,500

211

ND（1953） 巴哈馬 '四先令' 編號 A/5 809699
G ov e r nmen t  o f  t h e  Bah ama s ,  4  s h i l l i n g s , 
ND(1953), serial No. A/5 809699	 P 13d
UNC

HK$ 1,300 - 3,000

212

ND（1953） 巴哈馬 '拾先令' 編號 A/1 958209
G o v e r nmen t  o f  t h e  B a h ama s ,  1 0  s h i l l i n g s , 
ND(1953), serial No. A/1 958209	 P 14b
UNC

HK$ 1,500 - 3,500

213

1935A 美國 '壹圓' 編號 C 06028511 C 加蓋 
'HAWAII' 印戳
United States of America, s l iver cert i f icate,
＄5, 1935A, Washington D.C., overprint with 
'HAWAII', serial No. C 06028511 C   P 416a
EF

HK$ 500 - 1,200

214

2003 美國 '壹圓' 一百張連編號 B 07542401-500 星
版（補版）
United State of America, $1, 2003, with linked 
s e r i a l  N o .  B  0 7 5 4 2 4 0 1 - 5 0 0 ,  t o t a l  1 0 0  p c s , 
supplement edition.
UNC

HK$ 900 - 2,200



机   

制   
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215

1899 中國 北洋 光緒二十五年 '壹圓' 銀幣
Pei Yang Province 25th Year of 'Kuang Hsu Yuan 
Pao' Silver Coin, 7 maces 2 cds, 1899   C Y#73
AU

HK$ 2,200 - 4,500

216

1908 中國 北洋 光緒三十四年 '壹圓' 銀幣 PCGS 
評定為 AU 55
Pei Yang Province 34th Year of 'Kuang Hsu 
Yuan Pao' Silver Coin, 7 maces 2 cds, 1908, AU 
55 by PCGS	 C Y#73.2	

HK$ 1,500 - 3,500

217

ND (1898-1908) 中國 四川 光緒(爾寶) '七錢二分' 
銀幣
Szechuen Province 'Kuang Hsu Yuan Pao' Silver 
Coin, 7 maces 2 cds, ND (1898-1908)   C Y#238
F

無底價

218

ND (1898-1908) 中國 四川 光緒(爾寶) 
'七錢二分' 銀幣
Szechuen Province 'Kuang Hsu Yuan Pao' Silver 
Coin, 7 maces 2 cds, ND (1898-1908)   C Y#238
VF

HK$ 500 - 1,200

219

ND (1898-1908) 中國 四川 光緒(爾寶) '七錢二分' 銀幣 一組二枚
Szechuen Province 'Kuang Hsu Yuan Pao' Silver Coin, 7 maces 2 cds, ND 
(1898-1908), total 23 pcs.	C Y#238	
VF-EF

HK$ 1,000 - 2,500

220

ND (1909-1910) 中國 四川 宣統 '三錢六分' 銀幣
Szechuen Province 'Hsuan Tung Yuan Pao' Silver 
Coin, 3 maces 6 cds, ND (1909-1910)   C Y#238
AU

HK$ 1,000 - 2,500

221

1912 中國 四川 大漢軍政府  '伍角' 銀幣	
Szechuen Province Military Government Silver 
Coin, 50 cents, 1912   C Y#445	
AU

HK$ 400 - 900
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222
1912 中國 四川 大漢軍政府  '壹圓' 銀幣 NGC 
評定為 MS 60
Szechuen Province Military Government Silver 
Coin, $1, 1912, MS 60 by NGC   C Y#456	

HK$ 1,800 - 4,000

223

1899 中國 吉林 光緒己亥 '三錢六分' 
銀幣 (花籃圖案)
Jilin Province Year of JI HAI 'Kuang 
Hsu Yuan Pao' Silver Coin, 3 maces 6 
cds, 1900, with flower basket design at 
center.	 C Y#182.3
VF

HK$ 3,000 - 6,000

224

1899 中國 江南 光緒己亥 '七錢二分' 銀幣 
PCGS 評定為 genuine(非偽造的真品)
Kiangnan Province Year of JI HAI 'Kuang Hsu 
Yuan Pao' Silver Coin, 7 maces 2 cds, 1899, 
genuine by PCGS	C Y#145a.3

HK$ 1,000 - 2,500

225

1904 中國 江南 光緒甲辰 '七錢二分' 
銀幣 (CH)
Kiangnan Prov inceYear of JINCHEN 
'Kuang Hsu Yuan Pao' Si lver Coin, 
(CH)7 maces 2 cds, 1904	C Y#145a12

F

HK$ 300 - 800

226

1905 中國 江南 光緒乙巳(SY) 
'七錢二分' 銀幣
Kiangnan ProvinceYear of YISI 
'Kuang Hsu Yuan Pao' Silver 
Co in , 7 maces 2 cds , 1905, 
initials 'SY'.	 C Y#145a.17
EF

HK$ 2,200 - 4,500

227

1911 中國 大清 宣三 '壹角' 銀幣 ANACS 
評定為 AU 55
The Centrel Mint, Silver Coin, 10 cents, 
1911 AU 55 by ANACS   C Y#28

HK$ 2,000 - 4,200

228

1911 中國 大清 宣三 '壹圓' 
銀幣
The Centrel Mint, Silver Coin, 
$1, 1911
F

HK$ 300 - 800
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229

ND (1927) 中國 孫中山 開國 上六角星 '
壹圓' 銀幣' NNC 評定為 MS 65
Dr Sun Yat-sen Fouding of the Republic 
of China, veriety with six-pointed stars 
at top of legend Silver Coin, $1, ND 
(1927), MS 65 by NNC	 C Y#318a.1

HK$ 1,000 - 2,500

230

N D  ( 1 9 2 7 )  中國  孫中山  開
國 上六角星 '壹圓' 銀幣' 錯體 
'MEMENTO' 中 'E' 左右倒換
Dr Sun Yat-sen Fouding of the 
Republic of China, veriety with 
six-pointed stars at top of legend 
Silver Coin, $1, ND (1927), Error 
'MEMENTO '  m i s s p e l t  a s  f l i p 
canvas horizontal 'E'  C Y#318a.1
VF

HK$ 1,000 - 2,500

231

1933 中國 孫中山 帆船 '壹圓' 
銀幣
Dr Sun Yat-sen Silver Coin, $1, 
1933
UNC

HK$ 400 - 900

232

1941 中國 孫中山 古布 '半圓' 銅幣
The Central Bank, Ancient Cloth Copper-
Nickel Coin, 50 cent, 1941
UNC

HK$ 500 - 1,200

233

1950 中國 孫中山 台灣省 '貳角' 銀質樣幣
The Central Bank, Dr Sun Yat-Sen, Silver 
Patterns Coin, 20 cents, 1950.
EF

HK$ 2,000 - 4,200

234

1914 中國 袁世凱 '壹圓' 銀幣
Yuen Shin Kai Silver Coin, $1, 1914 C 
Y#329
UNC

HK$ 400 - 900

235

1914 中國 袁世凱 '壹圓' 銀幣 NNC 評定為 
MS 64
Yuen Shin Kai Silver Coin, $1, 1914, MS 64 
by NNC   C Y#329.6

HK$ 1,000 - 2,500



机   

制   

币

236

1914 中國 袁世凱 '壹圓' 銀幣 三角圓 O版	
Yuen Shin Kai Silver Coin, $1, 1914, with 
tiny circle in ribbon bow.   C Y#329.4
AU

HK$ 500 - 1,200

237

1914 中國 袁世凱 '壹圓' 銀幣 三角圓 O版
Yuen Shin Kai Silver Coin, $1, 1914, with 
tiny circle in ribbon bow.   C Y#329.4
AU

HK$ 700 - 1,800

238

1914 中國 袁世凱 '壹圓' 銀幣 三角圓 O版 一組二枚
Yuen Shin Kai Silver Coin, $1, 1914, with tiny circle 
in ribbon bow, total 2 pcs.   C Y#329.4
VF-EF

HK$ 700 - 1,800

239

1919 中國 袁世凱 '壹圓' 銀幣
Yuen Shin Kai Silver Coin, $1, 1919   
C Y#329.6
AU

HK$ 800 - 2,000

240

1919 中國 袁世凱 '壹圓' 銀幣
Yuen Shin Kai Silver Coin, $1, 1919  
C Y#329.6
UNC

HK$ 600 - 1,500

241

1921 中國 袁世凱 '壹圓' 銀幣
Yuen Shin Kai Silver Coin, $1, 1921   
C Y#329.6
UNC

HK$ 400 - 900

242

1921 中國 袁世凱 '壹圓' 銀幣 PCGS 評定為 MS 62
Yuen Shin Kai Silver Coin, $1, 1921, MS 62 by 
PCGS   C Y#329.6

HK$ 500 - 1,000
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243

ND (1911-15) 中國 雲南 光緒 '三錢六分' 連'
七錢二分' 銀幣
Yunnan Province 'Kuang Hsu Yuan Pao' Silver 
Coin, 3 maces 6 cds and 7 maces 2 cds, ND 
(1911-15), total 2 pcs.	 C Y#257&Y#258
UNC

HK$ 1,500 - 3,500

244

1932 中國 雲南 雙旗 '半圓' 銀幣 連
ND (1908) 雲南 光緒 '三錢六分' 銀幣
Yunnan Province 'Kuang Hsu Yuan 
Pao' Silver Coin, 7 maces 2 cds, ND 
(1908) and Crossed Flags Silver Coin, 
$2, 1932	C Y#257&Y#492
EF-AU

無底價

245

1932 中國 雲南 雙旗 '貳角' 銀幣 NGC 評定
為 MS 62
Yunnan Province Crossed Flags Silver Coin, 
20 cents, 1932, MS 62 by NGC   C Y#491

HK$ 800 - 1,000

246

ND (1903-1907) 中國 新疆 迪化 光緒
銀圓 '二錢' 銀幣
Dihua of Sinkiang Province Rat ion 
Si lver , 2 Mace, ND (1903-1907) C 
Y#33
VF

HK$ 400 - 900

247
ND (1905) 中國 新疆 餉銀 '壹兩' 
銀幣 無紋 連有珠花回文 各一枚
Sinkiang Province Ration Silver, 
1 Tael, ND (1905), without turki 
legend, rosettes at side of uncircled 
dtagon and only without rosettes, 
total 2 pcs.  C Y#7&Y#7.1
EF-AU

HK$ 2,600 - 5,200

248

ND (1907) 中國 新疆 大清 喀什
造 湘平 '伍錢' 銀幣
Kashi of Sinkiang Province Ration 
Silver, Hunan scale of 5 Mace, 
ND (1907)   C Y#25.8
VF

HK$ 500 - 1,200

249

ND (1911-13) 中國 新疆 喀什 餉
銀 '五錢' 銀幣 共二枚
Kashi of Sinkiang Province Ration 
Si lver , 5 Mace, ND (1911-13) , 
total 2 pcs.   C Y#31
VF-EF

HK$ 800 - 2,000
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250

1912 中國新疆 壬子 雙旗餉銀 
'一兩' 銀幣
S i nK i a n g  P r o v i n c e ,  R e p u b l i c 
Ration Silver 1 Tael, 1912  C 
Y#42a
AU

HK$ 1,500 - 3,500

251

ND (1917) 中國 新疆 迪化 
'壹兩' 銀幣
China, Sinkiang, Dihua Province 
Silver Coin, 1 Tael, 1917, with 
rosette at top, weight 35g  C 
Y#45
AU

HK$ 600 - 1,500

252

ND (1917) 中國 新疆 迪化 '壹兩' 
銀幣
China, Sinkiang, Dihua Province 
Si lver Coin, 1 Tae l , 1917, wi th 
rosette at top, weight 35g  C Y#45	
AU

HK$ 700 - 1,800

253

中國 福建 光緒 '七分二釐' 銀幣 連東三省 宣統 
'一錢四分四釐' 銀幣
Fukien Province 'Kuang Hsu Yuan Pao' Silver 
Coin, 7.2 cds and Manchurian Province 'Hsuan 
Tung Yuan Pao' Silver Coin, 1 maces 4.4 cds  
F & AU

HK$ 200 - 500

254

ND (1890-1908) 中國 廣東 光緒 '七錢二分' 
銀幣 連ND (1909-1911) 廣東 宣統 '七錢二
分' 銀幣 各一枚	
Kwangtung Province 'Kuang Hsu Yuan Pao' 
Silver Coin, ND (1890-1908) and 'Hsuan 
Tung Yuan Pao' Silver Coin, ND (1909-1911), 
all value is 7 maces 2 cds, total 2 pcs.	 C 
Y#203&Y#206
EF-AU

HK$ 1,100 - 2,700

255

ND (1890-1908) 中國 廣東 光緒 '七分二釐' 銀
幣 NGC 評定為 MS 62
Kwangtung Province 'Kuang Hsu Yuan Pao' 
Silver Coin, 7.2 cds, MS 62 by NGC  C Y#200	

HK$ 1,200 - 2,800

256

1995-1997 中國 熊貓紀念 '伍元' 精鑄銀幣 
半安士裝重 一組共十八枚
Panda Silver Coin, $5, 1995-1997, weight 
1/2 ounce, total 18 pcs.   PROOF	

無底價
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257

1897 英屬香港 維多利亞 '五仙' 
銀幣
Hong Kong Queen Victoria Silver 
Coin, 5 cents, 1897  C KM#5 
UNC

HK$ 400 - 900

258

1876H 英屬香港 維多利亞 '一毫' 
銀幣 連1980 香港 伊利沙伯二世 '
一毫' 銅鎳合金幣
Hong Kong Queen Victoria Silver 
Coin, 10 cents, 1876H and Queen 
Elizabeth Ⅱ, Nickel-Brass Coin, 10 
cents, 1980, total 2 pcs.  Ma C18 
&C24 
AU & UNC

HK$ 500 - 1,200

259

1961 英屬香港 '一毫' 連 '伍毫' 銅
鎳合金幣 錯體 共二枚 安全邊 錯
壓制成 齒邊
Hong Kong Bra s s -N i cke l  Co i n , 
10 cents and Copper-Nickel Coin, 
50 cents, 1961, error edge, strike 
reeded edge.   Ma C24&C37
EF-AU

HK$ 700 - 1,800

260

1889H 英屬香港 維多利亞 '貳毫' 銀幣 
連1894 香港 維多利亞 '半圓' 銀幣
Hong Kong Queen Victoria Silver Coins, 
50 cents, 1894 and 20 cents, 1899H, 
total 2 pcs.  Ma C28 &C34
VF & AU

HK$ 1,000 - 2,500

261

1905 英屬香港 愛德華七世 '半圓' 銀幣 NGC 評
定為 MS 61
Hong Kong King Edward VII Silver Coin, 50 
cents, 1905, MS 61 by NGC  Ma C35

HK$ 1,500 - 3,500

262

1967 英屬香港 維多利亞 '壹圓' 銀幣
Hong Kong Queen Victoria Silver Coin,
＄1, 1967, weight 26.79g   C KM#10, 
Ma C41	
VF

HK$ 3,000 - 6,000

263

1989 英屬香港 己已蛇年 精鑄銀章 附原盒	
Hong Kong Lunar Year Silver medal, year 
of the snake, 1989, sold with orginal box .
UNC

無底價
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264
1907B 英國貿易 '壹圓' 銀幣
British Trade Dollar, $1, 1907B
EF

HK$ 400 - 900

265
1907B 英國貿易 '壹圓' 銀幣
British Trade Dollar, $1, 1907B
UNC

HK$ 500 - 1,200

266

1912B 英國貿易 '壹圓' 銀幣
British Trade Dollar, $1, 1912B
AU

HK$ 500 - 1,200

267

1912B 英國貿易 '壹圓' 銀幣
British Trade Dollar, $1, 1912B
AU

HK$ 400 - 900

268

1694 英國 威廉三世 '壹克朗' 銀幣
Bri t i sh , King Wi l l i am I I I S i lver 
Coin, one crown, 1694
VG

HK$ 200 - 500

269

1887 英國 維多利亞 '壹克朗' 銀幣 NGC 評
定為 MS 63
Brit ish, Queen Victoria Silver Coin, one 
crown, 1887, MS 63 by NGC   C KM#765

HK$ 600 - 1,500
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270

1900 英國 維多利亞 '壹弗洛林' 銀幣
British, Queen Victoria Silver Coin, one floin(two 
shilings), 1900   C KM#781
AU

HK$ 300 - 800

271

1906 英國 愛德華七世 '壹弗洛林' 銀幣
Bri t i sh , King Edward VI I S i lve r Co in , one 
floin(two shilings), 1906   C KM#801
EF

HK$ 400 - 900

272

EE1889A 東非 衣索比亞 '半比爾' 銀幣 NGC 評
定為 MS 63
Ethiopia, Silver Coin, 1/2 Birr, EE1889A, MS 63 
by NGC	C KM#4	

HK$ 2,000 - 4,200

273

1913 英屬西非洲 喬治五世 '壹先令' 銀幣 連1918 
英屬西非洲 喬治五世 '貳先令' 銀幣
Brit ish West Africa, King Georgivs V Silver 
Coins, one shiling, 1913 and two shilings, 1918, 
total 2 pcs.   C KM#12&KM#13
AU

HK$ 700 - 1,800

274

1899B 英屬印度 維多利亞 '半盧比' 銀幣 NNC 
評定為 MS 64
India Queen Victoria Silver Coin, 1/2 Rupee, 
1899B, MS 64 by NNC  C KM#491

HK$ 300 - 800

275

1917B 英屬印度 喬治五世 '壹盧比' 銀幣 NNC 評
定為 MS 63
India King Georgivs V Silver Coin, 1 Rupee, 
1917B, MS 63 by NNC	 C KM#524

HK$ 300 - 800
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276

1920C 英屬印度 喬治五世 '壹盧比' 銀幣 NNC 
評定為 MS 63
India King Georgivs V Silver Coin, 1 Rupee, 
1920C, MS 63 by NNC	 C KM#524

HK$ 300 - 800

277

1 9 0 7A 法屬越南 '壹披亞斯德(比索)' 銀幣 
NNC 評定為 MS 62
French Indo-China Silver Coin, 1 piastre, 
1907A, MS 62 by NNC	 C KM#5a.1

HK$ 700 - 1,800

278

1872A 德國 普魯士 '拾馬克' 金幣 NGC 評定為 
MS 65
German States, Prussia, Gold Coin, 10 mark, 
1914D, MS 65 by NGC   C KM#502

HK$ 1,600 - 3,600

279

1911D 德國 巴伐利亞州 '貳馬克' 銀幣 NGC 
評定為 MS 64
German States, bavaria, Silver Coin, 2 mark, 
1911D, MS 64 by NGC   C KM#516

HK$ 400 - 900

280

1914D 德國 巴伐利亞州 '貳馬克' 銀幣 NCS 評
定為 MS 64
German States, bavaria, Silver Coin, 2 mark, 
1914D, MS 64 by NCS  C KM#519	

HK$ 1,000 - 2,500

281

1870 日本 明治三年 '一圓' 銀幣 NGC 評定為 
MS 61
Japan Silver Coin, One Yen, 1870(Meiji Yr. 3), 
MS 61 by NGC   C Y#5.1

HK$ 6,200 - 8,400
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282

1882 日本 明治十五年 '一圓' 銀幣
Ja p a n  S i l v e r  C o i n ,  O n e  Y e n , 
1882(Meiji Yr. 15)
AU

HK$ 1,000 - 2,500

283

1892 日本 明治二十五年 '一圓' 銀幣
J a p a n  S i l v e r  C o i n ,  O n e  Y e n , 
1892(Meiji Yr. 25) C Y#A25.3	
AU

HK$ 400 - 900

284

1895 日本 明治二十八年 '一圓' 銀幣
Japan Silver Coin, One Yen, 1895(Meiji 
Yr. 28)  C Y#A25.3	
UNC

HK$ 500 - 1,200

285

1912 日本 明治四十五年 '一圓' 銀幣
J a p a n  S i l v e r  C o i n ,  O n e  Y e n , 
1912(Meiji Yr. 45)
UNC 

HK$ 1,000 - 2,500

286

1945 日佔澳門 恆威金舖制 '松鶴延年' 
桃形銀章
Macao, Birthday Congratulating Silver 
Medal, peach-shaped, 1945, scarce.
AU

HK$ 1,500 - 3,500

287

1952 葡屬澳門 '伍圓' 銀幣 共七枚
Macau Silver Coin, $5, 1952, total 
7 pcs   C KM#5	
AU

HK$ 700 - 1,800
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288

1993 葡屬澳門 '貳毫' 黃銅幣 連1952 葡屬澳門 '
壹圓' 銀幣 二枚 共三枚
Macau Silver Coin, $1, 1952(2) and Brass Coin, 
20 avos, total 3 pcs  C KM#71&KM#4
UNC

無底價

289

1922 墨西哥 '壹披索' 銀幣
Mexico, Silver Coin, one 
peso, 1922  C KM#455
AU

無底價

290

1904 美國 '貳角伍仙' 銀幣 PCGS 評定為 MS 63
United States of America Silver Coin, quarter 
dollar, 1904, MS 63 by PCGS   C KM#114

HK$ 600 - 1,500

291

1892 美國 芝加哥 哥倫布展覽會 '半圓' 紀念銀
幣 NGC 評定為 MS 63
United States of America Silver Coin, Columbian 
half dollar, 1892, MS 63 by NGC

HK$ 500 - 1,200

292

1937D 美國 德州 百年紀念 '半圓' 銀幣 ANACS 
評定為 MS 63
United States of America Silver Coin, Texas 
centennial, half dollar, 1937D, MS 67 by ANACS	
C KM#167

HK$ 4,000 - 7,000

293

1887S 美國 '壹圓' 銀幣 NGC 評定為 MS 64	
United States of America Silver Coin, $1, 1887S, 
MS 64 by NGC	 C KM#74.3

HK$ 700 - 1,800
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294

1879S 美國 '壹圓' 銀幣 NGC 評定為 MS 63
United States of America Silver Coin, $1, 
1879S, MS 63 by NGC   C KM#74.3

HK$ 500 - 1,200

295

1906S 美國 '拾圓' 金幣
United States of America Gold Coin, $10, 
1906S	 C KM#102
VF

HK$ 4,000 - 7,000

296

1900S 美國 '貳拾圓' 金幣
United States of America Gold Coin, $20, 
1900S	 C KM#74.3
EF

HK$ 7,000 - 8,500

297

1911S 美國 '貳拾圓' 金幣
United States of America Gold Coin, $20, 
1911S	 C KM#131
AU

HK$ 8,000 - 9,000

298

1873 美國 '壹圓' 金幣 開口 3 ANACS 評定為 MS 61
United States of America Silver Coin, $1, 1873, open 3, 
MS 61 by ANACS   C KM#73

HK$ 1,000 - 2,500

299

1982S 美國 '壹分' 銀幣 NNC 評定為 PR 70
United States of America Silver Coin, 1 cent, 
1982S, PR 70 by NNC	 C KM#201b

無底價
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300

1964 美國 流通幣 一套五面值共五枚全
United States of America Coin, 1964, a 
set of 5 pcs.
UNC

無底價

301

1962 美國 流通幣 一套五面值共五枚全
United States of America Coin, 1962, a 
set of 5 pcs.
UNC

無底價

302

2000 南非 壹安士裝精鑄金章 附原盒連證書
South Africa, Gold medal, 2000, 1oz. Sold with 
orginal box and certificate.  PROOF

HK$ 5,500 - 8,000

303

1985 英屬香港 牛年生肖紀念 '壹仟圓' 精鑄金幣 附原
盒 連證書
Hong Kong Queen Elizabeth Ⅱ, Lunar Year Gold 
Coin, year of the Ox,＄1000, 1985, sold with orginal 
box and certificate.  C KM#53, Ma G11 PROOF

HK$ 1,500 - 3,500

304

1986 英屬香港 英女皇二次訪港紀念 金幣 附原盒
連證書	 Hong Kong Queen Elizabeth Ⅱ, Royal 
Visit Gold Coin,＄1000, 1986, sold with orginal 
box and certificate.
UNC

HK$ 2,000 - 4,200

305

1988 英屬香港 戌辰龍年 精鑄金章 附原盒
Hong Kong Lunar Year Gold medal, year of the 
Droagon, 1988, sold with orginal box .
UNC

HK$ 2,500 - 5,000
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306

戰國 '安陽' 方足銅布
Warring States Period, Square 
feet Spade Bronze Money

HK$ 300 - 800

307

戰國 '益化六' 銅錢
Warring States Period, 'Yi Liu 
Hua' Bronze Round Coin.

HK$ 1,200 - 2,800

308

戰國 '益化六' 銅錢
Warr ing States Per iod, 'Yi Liu 
Hua' Bronze Round Coin.

HK$ 900 - 2,200

309

秦 '兩甾' 外有郭 銅圜錢
War r i n g  S t a t e s  P e r i o d ,  '兩甾' 
Bronze Round Coin, scarce.

HK$ 1,700 - 3,800

310

西漢 '第十十' 銅錢
Western Han, Bronze Coin, with 
character 'Di Shi Shi'.

無底價

311

漢 '半兩' 銅制錢 一組二十三枚 包括八銖半兩、
四銖半兩
Han Dynasty, 'Ban Liang'(1/2 Tael) Bronze Coins, 
total 23 pcs, with different characters and values.

無底價

312

新莽 '大黃布千' 銅布 共二枚
Xin (Wang Mang Interregnum), '大黃布
千' Spade Bronze Money, total 2 pcs, with 
various patterns.	

HK$ 900 - 2,200



古    
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313

唐 '開元通寶' 白銅小平制錢 一組共
三十七枚
Tang Dynasty, 'Kai Yuan Tong Bao' 
Cupronickel Coin, a set of 37 pcs, 
scarce.

HK$ 300 - 800

314

唐 '順天元寶' 背 上穿月 銅制錢
Tang Dynasty, 'Shun Tian Yuan Bao' Copper 
Coin, both with crescent on reverse side, scarce.	

HK$ 700 - 1,800

315

北宋 '皇宋通寶' 篆書 鐵制錢
Northern Song, 'Fu Chang Tong 
Bao' Iron Coin, in seal script.	

無底價

316
北宋 '熙寧通寶' 折三 鐵制錢
Northern Song, '熙寧 Tong Bao' 
Iron Coin, 3-cash.

無底價

317

仿北宋 白銅小平制錢 共五枚 包括 '太平通寶'、'
元符通寶'(篆書)、'宋元通寶'、'元豐通寶'(草書)、'
大觀通寶'
Made to imitate Northern Song Cupronickel Coin, 
with various patterns, a set of 5 pcs.

HK$ 500 - 1,200

318

北宋 '祟寧通寶' 連 '祟寧重寶' 白銅制錢
Northern Song, 'Chong Ning Tong Bao' and 'Chong 
Ning Zhong Bao' Cupronickel Coin, total 2 pcs.

HK$ 300 - 800



古    
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319

仿南宋 '大宋通寶' 背 '當拾' 銅質錢
Imitate Northern Song, 'Da Song Tong Bao', Copper 
Coin ,10-Cash.

HK$ 4,000 - 7,000

320

仿金 '阜昌重寶' 真書 當三 銅制錢
Imitate Jin Dynasty, Qi (1130-1137) 'Fu Chang Zhong 
Bao' Bronze Coin, in standard script, 3-cash, scarce.

無底價

321

金 '泰和重寶' 篆書 折十 銅制錢	
Jin Dynasty, 'Tai He Zhong Bao' 
Copper Coin, in seal script, 10-cash.

HK$ 800 - 2,000

322

元 '至正通寶' 折十 銅制錢
Yuan Dynasty, 'Zhi Zheng Tong Bao' Copper Coin, in seal 
script, 10-cash.

HK$ 700 - 1,800

323

銅 '天啟通寶' 鎮庫 闊緣大型錢	 'Tian 
Qi Tong Bao' Large Brass Coin

HK$ 1,500 - 3,500

324

明 '天啟通寶' 背 '十一兩' 銅制錢
Ming Dynasty, 'Tian Qi Tong Bao' Copper Coin, reverses 
with characters '十一兩'.	

HK$ 200 - 500



古    
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325

明 '大中通寶' 背 '十' 銅制錢
Ming Dynasty, 'Da Zhong Tong Bao' Copper 
Coin, with character '十'	

HK$ 200 - 500

326

仿明 白銅 雙龍紋 縷空錢
Imitate Ming Dynasty, Fretwork hollowed-out 
charm Cupronickel Coin, with design of a pair 
of dragons.

無底價

327

清 義和團 '水陸平安' 銅團錢
Qing Dynasty, Boxer Rebell ion, coin with 
identification legend meaning safety on water 
and land, scarce.	

HK$ 600 - 1,500

328

清 各代 年號 新疆流通 紅銅制錢 一組二十枚	
Qing Dynas ty , S ink iang Prov ince Currency 
Copper Coins, total 20 pcs, with different reign 
title and characters.

無底價

329

清 '咸豐通寶' 背 '天下太平' 宮錢
Qing Dynasty, 'Xian Feng Tong Bao' imperial 
Copper Coin, reverses with characters meaning 
peace and tranquility under the heaven.

HK$ 300 - 800

330

清 '咸豐元寶' 背 '五百' 滿文 '寶泉局' 紅銅制
錢
Qing Dynasty, 'Xian Feng Yuan Bao' Copper 
Coin, 500-Cash, made by the Board of Revenue.

HK$ 2,000 - 4,200

331

清 '咸豐元寶' 背 星月 '當千' 滿文 '寶泉局' 銅制錢
Qing Dynasty, 'Xian Feng Yuan Bao' Copper Coin, 
1000-Cash, made by the Board of Revenue, with 
character up star and moon.

HK$ 2,800 - 5,400



古    

钱

332

清 '咸豐重寶' 背 '當十' 滿文 '寶泉局' 銅母錢 連
銅制錢 各一枚
Qing Dynasty, 'Xian Feng Zhong Bao' Copper Coin, 
10-Cash, made by the Board of Revenue, Currency 
Copper Coin and Copper Mother Coin, total 2 pcs.	

HK$ 1,000 - 2,500

333

清 '咸豐重寶' 背 '當五十' 滿文 '寶泉局' 
銅制錢
Qing Dynasty, 'Xian Feng Zhong Bao' 
Copper Coin, 50-Cash, made by the Board 
of Revenue.

HK$ 400 - 900

334

清 '咸豐重寶' 背 '當五十' 滿文 '寶泉局' 銅
制錢
Qing Dyna s t y , 'X i an Feng Zhong Bao ' 
Copper Coin, 50-Cash, made by the Board of 
Revenue.

HK$ 400 - 900

335

清 '咸豐重寶' 背 '當五十' 滿文 '寶源局' 
銅制錢
Qing Dynasty, 'Xian Feng Zhong Bao' Copper 
Coin, 50-Cash, made by the Board of Works.

HK$ 400 - 900

336

清 '咸豐重寶' 背 緣紀重 '計重五錢' ' '一十' 
滿文 '寶福局' 銅制錢
Qing Dynasty, 'Xian Feng Zhong Bao' Copper 
Coin, 5 maces, made by Fukien Mint

HK$ 400 - 900

337

清 '咸豐重寶' 背 '一十' 滿文 '寶福局' 銅
制錢
Qing Dynas ty , 'Xian Feng Zhong Bao' 
Copper Coin, 10-Cash, made by Fukien 
Mint

HK$ 400 - 900

清 '咸豐通寶' 背 '五十' 滿文 
'寶福局' 銅制錢
Qing Dynas ty , 'X i an Feng 
T o n g  B a o '  C o p p e r  C o i n , 
50-Cash, made by Fukien Mint

HK$ 1,000 - 2,500
338



古    
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339

清或稍遲 黃銅 鎮宅 八卦 壓勝錢 一組共二枚
Qing Dynasty, charm Copper Coin, both with 
designs with eight diagrams

無底價

340

民國 黃銅 十二生肖 八卦 壓勝錢
R.O.C. charm Copper Coin, with 12 
symobolic animals and eight diagrams.

無底價

341

民國 黃銅 雷霆 八卦 壓勝錢 一組共二枚
R.O.C. charm Copper Coin, with designs 
o f  T a o i s t  G o d  o f  C l o u d  a n d  e i g h t 
diagrams.

無底價

342

民國 黃銅 連紅銅 狀元及第 早生貴子 
祈祝錢 一組共二枚
R.O.C. charm Copper Coin, with lucky 
words.

無底價

343

'皇帝萬歲' 背 上下穿月 銅錢
Copper Coin, Obv legend meaning long 
life the emperor, both with two crescent 
on reverse side.

HK$ 2,500 - 5,000

344

黃銅 鏤空錢
Fretwork hollowed-out charm Brass Coin

無底價

345

仿清 黃銅 遊龍戲珠 飛鳳朝陽 圗紋錢
Imitate Qing Dynasty, charm Copper Coin	

無底價
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346

★ 1893 中國 重慶 重慶書信
局 '銀貳分' 商埠郵票橫雙連
齒孔移位票 新票
Postage stamp of Chungking 
Local Post office, horizontal 
of pair, shift stamp, 1893	.
VF

HK$ 1,200 - 2,800

347

○ 1893 中國 重慶 重慶書信局 '銀貳分' 商埠郵票 銷 '利川
公司 宜昌' 印戳共四枚
Postage stamp of Chungking Local Post office, a set of 4 
pcs, 1893.
F-VF

HK$ 800 - 2,000

348

★ 1893 中國 重慶 重慶書信局 '銀貳分' 商埠郵票 橫雙連 三組
共六枚 新票
Postage stamp of Chungking Local Post office, horizontal of pair, 
3 set of 6 pcs, 1893.
VF

HK$ 900 - 2,200
349

★ 1894 中國 鎮江 鎮江工部 '壹分' 商
埠郵票 二十五方連 小版 全部齒孔移位
Postage stamp of Chinkiang Local Post 
office, 1 cent, sheet of 25 pcs, 1894.
VF

HK$ 1,800 - 4,000

350

★★ 1897 中國 大清 紅印花 加蓋小字改值 
'貳分' 暫作郵票 新票原膠未貼
1897 Red Revenue Stamps surcharged for 
Postage Stamps in Small Figures 2 cents.  
Chan 84
VF

HK$ 1,200 - 2,800
351

★ 1897 中國 大清 紅印花 加蓋改值 '壹分' 暫
作郵票 新票背膠輕貼
1897 Red Revenue S tamps surcharged fo r 
Postage Stamps in one cent.   Chan 87	
VF-F

HK$ 900 - 2,200
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352

★ 1897 中國 大清 紅印花 加
蓋改值 '壹分' 暫作郵票 新票
背膠輕貼
1897 Red Revenue Stamps 
surcharged for Postage Stamps 
in one cent.  Chan 87
VF-F

HK$ 1,200 - 2,800

353

★ 1897 中國 大清 紅印花 加
蓋改值 '壹分' 暫作郵票 新票
背膠輕貼
1897 Red Revenue Stamps 
surcharged for Postage Stamps 
in one cent.  Chan 87
VF-F

HK$ 800 - 2,000

354

★ 1897 中國 大清 紅印花 加蓋
大字改值 '貳分' 暫作郵票 新票
背膠輕貼
1 8 9 7  R e d  R e v e n u e  S t a m p s 
surcharged for Postage Stamps in 
Large Figures 2 cents.	 Chan 88
VF-F

HK$ 1,000 - 2,500

355

○ 1897 中國 大清 日本石印版 
蟠龍 '半分'(1)、'貳分'(15)、'肆
分'(5)及'壹角'(6) 一組共二十七
枚 已信銷
Japan Print Coiling Dragon, 
1898, a group of 27pcs, used

HK$ 1,000 - 2,500

356
○ 大清 快信郵票 尾聯 夜字 
No.938

HK$ 500 - 1,200

357

○ 1911 大清 快信郵票 中聯 篤
字 No.784 已信銷

HK$ 500 - 1,200

358

○ 1911 大清 快信郵票 中聯 容
字 No.0428 銷張家口印戳

HK$ 600 - 1,500
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359

○ 1912 大清 快信郵票 中聯 藏
字 No.0493 銷天津及上海印戳

HK$ 500 - 1,200

360

○ 1919-1928 民國 帆船 郵
票 一組約七十枚 包括加蓋
改值郵票 已信銷
R.O .C i s s u e ,  a g r o up o f 
27 pcs, 1919-1928, include 
overprinted and surcharged 
with new value, used

HK$ 400 - 900

361

★ 1926 中國 北京二版 帆
船 '陸分' 加蓋 '限滇省貼
用' 褐色 未發行郵票 新票
背膠輕貼
R.O.C i s sue , 2nd Pek ing 
print Junk, Brown 6 cents, 
overpr in ted wi th Yunnan, 
unissued.  Ma's YN9
VF

HK$ 2,500 - 5,000

362

○ 民國 中國 孫中山 郵票  
一組約五十五枚 已信銷
R.O.C Dr. SYS Issue, a 
group of 55 pcs, used.

HK$ 200 - 500

363

★ 1940 中國 香港大東版 孫中
山'伍分' 郵票 江西加蓋 '暫作

叁分' 四方連 移位
R.O.C Dr. SYS Issue, 5 cents, 
overprinted and surcharged with 
3 cents, in block of 4, 1940

HK$ 600 - 1,500

364

★★ 1941 中國 香港大東版 孫中山'伍分' 郵票 
加蓋 '暫作柒分' 小張十五方連 移位
R.O.C Dr. SYS Issue, 5 cents, overprinted and 
surcharged with 7 cents, in block of 15, 1941

HK$ 400 - 900

365

★★ 1941 中國 香港大東版 孫中山'伍分' 郵票 
加蓋 '暫作柒分' 小張八方連 加蓋移位
R.O.C Dr. SYS Issue, 5 cents, overprinted shift 
and surcharged with 7 cents, in block of 8, 1941

HK$ 600 - 1,500
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366

★★ 1942 中國 香港商務版 鄧鏗 '半分' 郵票 福
建加蓋改值 '改作一分' 八方連帶邊紙
R.O.C Genera l Teng Keng Issue, 1/2 cents , 
overprinted and surcharged with 1 cents, in block 
of 8, 1942

HK$ 1,000 - 2,500

367

○ 1942 中國 京版 鄧鏗 '半分' 郵票 
加蓋改值 '改作一分' 六方連帶邊紙廠銘

HK$ 400 - 900

368

★ 1946 華北區 鷹球 郵票 
共十二枚無齒及有齒二組

HK$ 2,800 - 5,400

369

★★ 1948 西北區 寶塔第三
版 郵票 四方連共二十四枚

HK$ 500 - 1,200

370

★★ 1949 西北區 寶塔第四
版 郵票 四方連共二十四枚

HK$ 300 - 800

371

★ 1949 中國 孫中山 郵資 '壹分' 至'伍佰
分' 郵票 一套八面值全 新票背本無膠
1949 Dr. SYS Chungking Hwa Nam Print 
Issue, 1c to 500c, one set of 8 pcs, scarce.	
Scott 973-981
VF

HK$ 3,000 - 6,000

372

○ 1949 中國 孫中山 '壹仟圓' 郵票 一張共
九十六方連 已信銷
R.O.C Dr. SYS Issue, $ 1000, one sheet of 96 
pcs, used.

HK$ 600 - 1,500
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373

★★ 1950 中國 普1 天安門圖案
(第一版) 普通郵票 一套九枚全 皆
四方連帶下邊紙 共三十六枚 新票
原膠未貼
1950 Reguler Issue with Design of 
Tian An Man(1st print), set of 9 
pcs, in margins block of 4, total 
36 pcs.	 Scott 12-20
VF-F

HK$ 2,000 - 4,200

374

★★ 1950 中國 改3 中央版 孫中山 先生 中華郵政 限東北用 
郵票 加字改值 一套共十四枚全 大部份新票原膠未貼 唯 '貳圓
伍角' 加蓋紅印 '壹佰圓' 新票背膠輕貼紙
1950 Stamps of Chinese Postal Servise for Use in Northeast 
Overprinted and Surcharged, a set of 14 pcs.  Scott 35-48
VF-F

HK$ 1,000 - 2,500

375

★★ 1950-1951 中國 普東1-2 
天安門圖案(東北貼用 第一版連
第二版) 普通郵票 二套二十三
枚全 新票原膠未貼 包括 二版
未發行之綠色票面值'伍萬圓' 
在內 新票原膠未貼
1950-1951 Reguler Issue with 
Design of Tian An Man(for use 
in Northeast, 1st print & 2nd 
print), 2 set of 23 pcs, include 
$ 50,000 green was prepared, 
but not Issued.	 Sco t t 1L140-
1L149&1L164-1L175
VF-F

HK$ 1,000 - 2,500

376

○ 1 9 5 5 - 6 5  中國  紀
念、特種 郵票 一組 共
六十七枚
P.R.C. Postage stamp, a 
group of 67 pcs.	
F-VF

HK$ 500 - 1,200

377

★ 1960 中國 特38 金魚 郵票 一套十六枚
全 皆新票 部份原膠未貼 部份背膠輕貼
P.R.C. 1960 S38 Goldfish, set of 12 pcs.	
Scott 506-517
VF-F

HK$ 800 - 2,000

378

○ 1962 中國 紀94 梅蘭芳舞台藝
術 郵票 一套共八枚全 皆已信銷
P.R.C. 1962 C94 Stage Art of 
Mei Lanfang, set of 8 pcs, used.  
Scott 620-627
F-VF

HK$ 800 - 2,000

379

★★ 1963 中國 特57 黃山風景 郵票 一套
十六枚全 新票原膠未貼	 P . R . C .  1 9 6 3  S 5 7 
Landscapes of Huangshan Mountain, set of 16 
pcs. Scott 716-731
VF

HK$ 2,000 - 4,200
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380

★★ 1963 中國 特56 蝴蝶 郵票 一套
二十枚全 新票未貼
P.R.C. 1963 S56 Butterflies, set of 20 
pcs.   Scott 661-680
VF

HK$ 800 - 2,000

381

★★ 1964 中國 特61 牡丹 郵票 一套十五枚全 新票原膠未貼
P.R.C. 1964 S60 Peonies, set of 15 pcs.	 Scott 767-781
VF

HK$ 1,500 - 3,500

382

★★ 1968 文9 中國共產黨中共中央委員會毛澤東同志支持
美國黑人抗暴鬥爭的聲明 '捌分' 郵票 一套一枚全 四方連
帶紙邊編號 新票原膠未貼
P.R.C. 1968 W9 Stateement by Comrade Mao Zedong, 
Member of Central Committee of CPC, in Support of 
Afro-American's Struggle against Violent Repression, in 
margins imprint block of 4 pcs, kept well.   Scott 991
VF

HK$ 5,000 - 7,500

383

○ 1903 英屬香港 愛德華七世 '四先'(3) 連'

弍先' 普通郵票 銷'18 DEC 19□□ Pos t 
Edward(wei hai wai)'
1903 Hong Kong King Edward VII Issue, 
with clear Wei Hai Wai postmark '18 DEC 
19□□ Post Edward' cds.   Yang R17-62,63
F-VF

HK$ 700 - 1,800

384

○ 1917-1927 英屬香港 喬治五世 加
蓋 'CHINA' 在華客郵票 一組共十八
枚 銷上海英租界印 
Hong Kong King Georgivs V issues, 
overprinted with 'CHINA', 1917-27, 
total 18 pcs 

HK$ 600 - 1,500

385

★★ 1921 英屬香港 喬治五世 '貳拾伍先' 
普通郵票 橫三連帶邊紙 新票原膠未貼
1921 Hong Kong King Georgivs Ⅴ Issue, 
25c, horizontal of 3. Yang R21-127
VF-F

無底價

386

○ 1923 英屬香港 喬治五
世 '肆先' 普通郵票 下齒
孔移位 已信銷
1923 Hong Kong K ing 
Georg ivs Ⅴ Issue , 4c , 
shift stamp, used.

HK$ 500 - 1,200
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★ 1954 英屬香港 伊利沙伯二世 '貳圓' 普通
郵票 橫雙連 右 '香' 字短撇
1954 Hong Kong Queen Elizabeth Ⅱ Issue, $2, 
horizontal of pair, right side stamp is short 
stroke characters '香'.  Yang R25-180b
VF-F

無底價

388

★★ 1954 英屬香港 伊利沙伯二世 普
通郵票 一套十四枚全 新票原膠未貼
1954 Hong Kong Queen Elizabeth Ⅱ 
Issue, a set of 14pcs.   Yang R25
VF-F

HK$ 500 - 1,200

389

★★ 1962 英屬香港 伊利沙伯二世 
普通郵票 一套十五枚全 新票原膠
未貼
1962 Hong Kong Queen Elizabeth 
Ⅱ Issue, a set of 15pcs.	Yang R26
VF-F

HK$ 500 - 1,200

390

★★ 1973 英屬香港 伊利沙伯二世 普
通郵票 一套十六枚全 新票原膠未貼	
1973 Hong Kong Queen Elizabeth Ⅱ 
Issue, a set of 16pcs.   Yang R30
VF-F

HK$ 400 - 900

391

★★ 1981-1982 英屬香港 伊利沙伯二
世 第三次 普通郵票 一套全 四方連帶
邊紙編號 合共九十枚 新票原膠未貼
1981-1982 Hong Kong Queen Elizabeth 
Ⅱ Third Issue, a set of 13, marginal 
in block of 4, Group of 90 pcs, kept 
well.   Yang R33
VF

HK$ 500 - 1,200

392

★★ 1981-1982 英屬香港 伊利沙伯二世 第三次 普通郵票 一套十八面值 
四方連帶邊紙編號 合共七十二枚 新票原膠未貼
1981-1982 Hong Kong Queen Elizabeth Ⅱ Third Issue, a set of marginal 
in block of 4, Group of 72 pcs, kept well.   Yang R33
VF

HK$ 1,500 - 3,500



中  

外  

邮  

票 393

★★ 1985-1986 英屬香港 伊利沙伯二世 第四次 無水
印 普通郵票 一套全 六方連帶邊紙編號 合共一百零
二枚 新票未貼背膠自然變黃
1985-1986 Hong Kong Queen E l i zabe th Ⅱ (No 
Wmk)Fourth Issue, a set of 16, marginal in block of 6, 
Group of 102 pcs, kept well.   Yang R35
VF

HK$ 500 - 1,200

394

★★ 1987 英屬香港 伊利沙伯二世 普通郵票 一套
十五枚全 共三套 新票原膠未貼
1987 Hong Kong Queen Elizabeth Ⅱ Issue, 3 set of 
45 pcs, kept well. Yang R36
VF

HK$ 400 - 900

395

★★ 1991 英屬香港 伊利沙伯二世 第五次 普通
郵票 一套全 四方連帶邊紙 合共九十六枚 新票
原膠未貼
1991 Hong Kong Queen El izabeth Ⅱ Fif th 
Issue, a set of 16, in block of 4, Group of 96 
pcs, kept well.	 Yang R39
VF

HK$ 200 - 500

396

○ 1891 英屬香港 開埠五十
週年 加蓋紀念 郵票 已信銷
1891 Hong Kong 50 Anniv. 
Of Co lony. Stamp(Jub i l ee 
i s s u e )  o v e r p r i n t e d  w i t h 
'Hong Kong Jubilee', used. 	
Yang C1	
F-VF

HK$ 800 - 2,000

397

★ 1891 英屬香港 開埠五十
週年 加蓋紀念 郵票 新票背
膠輕貼
1891 Hong Kong 50 Anniv. 
O f Co l o ny .  S t amp ( J ub i l e e 
issue) overprinted with 'Hong 
Kong Jubilee'.  Yang C1
VF-F

HK$ 1,500 - 3,500

398

★★ 1935 英屬香港 喬治五世 銀禧紀念
郵票 一套四枚全 皆四方連帶邊紙 共十六
枚 新票原膠未貼
1935 Hong Kong King Georgivs Ⅴ Silver 
Jubilee issues, a set of 4, in block of 4, 
total 16 pcs.   Yang C2
VF

HK$ 2,000 - 4,200 
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399

★ 1935 英屬香港 喬治五世 銀禧紀念郵票 一套四枚全 
連1941 喬治六世 開埠百週年 紀念郵票 一套六枚全 合
三套 共十八枚 皆無背膠
Hong Kong King Georgivs Ⅴ Silver Jubilee issues, 
1935,  a set of 4 and Georgivs Ⅵ Centenary of British 
Occupation Issues, 1941, 3 set of 18 pcs, unused.  Yang 
C2,C4
VF

HK$ 500 - 1,200

400

★★ 1935-1949 英屬香港 紀念郵票 五套共
十七枚全 部份連帶邊紙 新票原膠未貼
1935-1949 Hong Kong Commemorative stamp, 
5 set, all kept well.
Yang C3-C5,C7
VF

HK$ 500 - 1,200

401

★★ 1937 英屬香港 喬治六世加冕 紀念郵票 
一套三枚全 合三套 共九枚 新票原膠未貼
1937 Hong Kong King Georgivs Ⅵ Coronation 
issues, 3 set of 9 pcs, kept well.   Yang C3
VF

HK$ 200 - 500

402

★★ 1937 英屬香港 喬治六世加冕 紀念郵票 一套三枚全 
皆四方連 共十二枚 新票原膠未貼
1937 Hong Kong King Georgivs Ⅵ Coronation issues, a set 
of 3, in block of 4, total 12 pcs, kept well.   Yang C3
VF

HK$ 500 - 1,200

403

★★ 1946 英屬香港 喬治六世加冕 
銀婚紀念郵票  一套二枚全
19 4 6  H o n g  K o n g  R o y a l  S i l v e r 
Wedding, a set of 2 pcs, kept well.	
Yang C6
VF

HK$ 1,200 - 2,800

404

★★ 1953-69 英屬香港 紀念郵票 八套共二十枚全 新
票原膠未貼
1953-69 Hong Kong Commemorative stamp, 8 set, all 
kept well.   Yang C8,C9,C12,C14,C15,C17,S3,C21
VF

HK$ 700 - 1,800



中  

外  

邮  

票

405

★★ 1967 英屬香港 港馬海底通訊完成 紀念
郵票 四方連 新票原膠未貼
"1967 Hong Kong Completion of Malaysia - 
Hong Kong Link SEACOM Telehone Cable 
Issue, in block of 4, kept well."	 Yang C18
VF

無底價

406

★★ 1967-78 英屬香港 農曆生肖 郵票 歷年各
一套 十二套全 共二十四枚 新票原膠未貼
1967-78 Hong Kong Chinese New Year stamps, 
one group of 24 pcs, kept well.  Yang S1,S2,S
4,S5,S6,S7,S8,S9,S10,S12,S13,S16
VF

HK$ 800 - 2,000

407

★★ 1968 英屬香港 海上交通工具(船) 紀念
郵票 一套六枚全 合二套 共十二枚 新票原
膠未貼
1968 Hong Kong Sea Crsft issues, 2 set, all 
kept well.   Yang S3
VF

HK$ 500 - 1,200

408

★★ 1972 英屬香港 農曆生肖鼠年 郵票 一套二枚
全 新票原膠未貼
1972 Hong Kong Chinese New Year (Year of 
Rat)stamps, set of 2 pcs, kept well.   Yang S7
VF

HK$ 500 - 1,200

409
★★ 1981 英屬香港 香港魚類 '壹圓叁角' 
郵票 四方連帶邊紙 齒孔下移位 新票原膠
未貼
1981 Hong Kong Fishes issues, $1.3, 
marginal in block of 4, with up, upper 
margin, rare.   Yang C21-c155
VF

HK$ 500 - 1,200

410
★★ 1989 英屬香港 香港為未來建設 郵票 一
套六枚全 皆四方連帶邊紙編號 合四組共九十六
枚 邊紙編號順號 新票原膠未貼
"1989 Hong Kong Building for the Future Issue, 
a set of 6, marginal in block of 4, Group of 
96 pcs, kept well." Yang S47
VF

HK$ 200 - 500

409

410



中  

外  

邮  

票
411

○ 1921-1937 英屬香港 喬治五世 '弍
先' 普通郵票 銷西環分局印戳	
1921-37 Hong Kong King Georgivs 
Ⅴ Issue, 2c, used.

HK$ 600 - 1,500

412

★ 1921-1937 英屬香港 喬治五世 '弍
先' 普通郵票 銷九龍郵政分局A印戳
1921-37 Hong Kong King Georgivs Ⅴ 
Issue, 2c, used.	

HK$ 600 - 1,500

413
★ 1963-97 英屬香港 郵票 一批 新票
原膠未貼 部份非原膠
Group of Stamp item, Hong Kong 
Issues, 1963-97, partial unused.	
VF-F

HK$ 1,200 - 2,800

414
○ 1923 日本 台灣啟行 紀念郵票 一
套二枚全 連1929 日本 神宮式年遷宮  
紀念郵票 一套二枚全 已信銷	
J a p a n ,  C r own P r i n c e ' s  V i s i t  t o 
Taiwan, 1923, a set of 2 pcs and 
Rebuinding of lse shrine, 1929, a set 
of 2 pcs.
F

HK$ 300 - 800

415

○ 1935 日本 滿州國皇帝御來訪 郵
票 一套共四枚全 已信銷
Japan, Manchukuo Emperor's Visit 
to japan, 1935, a set of 4 pcs.

HK$ 300 - 800

416

★ 1900 日佔韓國 日本 菊花 '壹錢'、'四錢' 連'五
厘'  郵票 加蓋 '朝鮮' 一組共三枚 
Ja p a n ,  Ch r y s a n t h e r u n  S e r i r e s ,   1 9 3 5 ,  K o r e a 
Overprinted, a set of 3 pcs.
VF-F

HK$ 300 - 800



中  

外  

邮  

票

417

★ 1917 俄國 在華客郵 加蓋 
'五拾仙'  郵票 小張共十九枚

HK$ 400 - 900

418

★ 1905 德國 在華客郵 '壹仙' 
至'肆拾仙 一組共五枚
VF-F

HK$ 400 - 900

419

★★ 1946 臺灣 國民大會 '貳
拾圓' 郵票 倒加蓋限臺灣省貼
用 柒拾錢' 全張一版 帶四周完
整邊紙
VF

HK$ 2,000 - 4,200

420

★★ 1953 臺灣 鄭成功像 '壹圓' 郵票 加
蓋改值紅字 '叁分' 一版五十枚 全張 帶三
邊邊紙編號 368

HK$ 3,600 - 6,600

421

★★ 1953 臺灣 鄭成功像 '壹圓' 郵票 加
蓋改值紅字 '叁分' 一版五十枚 全張 帶三
邊邊紙編號 376

HK$ 3,600 - 6,600

422

★★ 1953 臺灣 鄭成功像 '壹圓' 郵票 加
蓋改值紅字'叁分' 紅字過底 一版五十枚 全
張 帶三邊邊紙編號 367

HK$ 6,000 - 8,200
422

421

420



中  

外  

邮  

封

423

C 1945 中國 臺灣 臺北寄本地 實寄封 
貼日本 郵票 加蓋 '中華民國 臺灣省' 
共二枚 銷'臺北州 羅東街' 印戳

HK$ 700 - 1,800

424

C 1946 中國 臺灣 臺北寄本地 掛號
實寄封 貼日本 郵票 加蓋 '中華民國 
臺灣省' 共四枚

HK$ 700 - 1,800

425
RC 1946 中國 臺灣 南投
寄臺北市 掛號實寄封 貼
日本 郵票 加蓋 '中華民國 
臺灣省' 共六枚

HK$ 2,600 - 5,200

426

RC 1946 中國 臺灣 南投寄臺北市 
掛號實寄封 編號 982 貼日本 郵票 
加蓋 '中華民國 臺灣省' 共八枚

HK$ 2,800 - 5,400

427

RC 1946 中國 臺灣 臺北市寄上
海市 航空掛號快信實寄封 編號 
329 貼日本 郵票 加蓋 '中華民國 
臺灣省' 共九枚

HK$ 2,800 - 5,400

428

RC 1946 中國 臺灣 臺北市寄上
海市 航空掛號實寄封 編號 330 
貼日本 郵票 加蓋 '中華民國 臺
灣省' 共八枚

HK$ 2,600 - 5,200



中  

外  

邮  

封

429

RC 1946 中國 臺灣 南投
寄臺北市 掛號實寄封 貼
日本 郵票 加蓋 '中華民
國 臺灣省' 共五枚

HK$ 600 - 1,500

430

RC 1946 中國 臺灣 台南寄上海 
航空掛號實寄封 編號 935

HK$ 800 - 2,000

431

C 1946 中國 臺灣 基隆寄彰化 
快訊 實寄封 貼日本 郵票 加蓋 
'中華民國 臺灣省' 共四枚

HK$ 600 - 1,500

432

RC 1946 中國 臺灣 南投寄臺北市 
掛號實寄封 編號 382 貼日本 郵票 
加蓋 '中華民國 臺灣省' 共四枚

HK$ 600 - 1,500

433

RC 1946 中國 臺灣 臺北市寄屏東市 
掛號實寄封 貼日本 郵票 加蓋 '中華
民國 臺灣省'(3) 及孫中山 加蓋 '限
臺灣貼用'(3) 共六枚

HK$ 2,200 -4,500

434

RC 1946 中國 臺灣 臺北市寄花蓮
港市 掛號實寄封 貼日本 郵票 加
蓋 '中華民國 臺灣省' 共十枚

HK$ 2,200 - 4,500



中  

外  

邮  

封

435

C 1946 中國 臺灣 基隆寄臺北
市 實寄封 貼日本 郵票 加蓋 
'中華民國 臺灣省' 共十枚

HK$ 900 - 2,200

436

FDC 1959 中國 臺灣 臺灣
寄美國 國立臺灣科學館實
寄首日封

HK$ 200 - 500

437

FDC 1963 中國 臺灣 臺灣寄美國 
亞洋郵盟週年 航空實寄首日封

HK$ 200 - 500

438

C 1893 中國 上海 上海書信館 '銀壹分' 
連'銀兩分' 商埠郵資封 共二封

HK$ 1,200 - 2,800

439

C 1896 中國 宜昌寄上海 實寄封 貼
宜昌書信局 '壹分銀' 橄欖色 郵票 銷 
'宜昌書信局 13, JUN. 96' 方形日戳 
背有漢口中轉戳 及上海到達戳

HK$ 1,000 - 2,500

440

C 清代 中國 邯鄲寄天津 
紅條封 貼倫敦版 蟠龍 '壹
分' 連'貳分' 郵票 銷邯鄲
圓形日戳 背有北京中轉戳
及天津到達戳

HK$ 700 - 1,800



中  

外  

邮  

封

441

PC 1902 中國 大清 塘沽寄德國 實寄明
信片 銷上海中轉戳 連德國漢諾威到達戳

HK$ 1,800 - 4,000

442

RC 1909 中國 大清 上海
實寄四川 掛號實寄封 編
號 14055	

HK$ 1,800 - 4,000

443

RC 1910 中國 大清 寄北京雍和宮 
掛號實寄紅條封 編號 783

HK$ 2,800 - 5,400

444

RC 1919 中國 上海寄
河南府 實寄封

HK$ 400 - 900

445

C 1926 中國 汕頭寄丹麥 實寄
封 銷經西伯利亞中轉戳 

HK$ 600 - 1,500

446

C 1928 中國 奉天寄天
津 掛號實寄封

HK$ 500 - 1,200



中  

外  

邮  

封

447

C 1929 中國 廣州東莞實德國 實寄
封 銷經西伯利亞 連哈爾濱中轉戳

HK$ 900 - 2,200

448

C 民國 中國 上海寄瑞士 實
寄封 經西伯利亞中轉戳

HK$ 600 - 1,500

449

RC 1937 中國 上海寄澳洲 
掛號實寄封 編號 6651

HK$ 500 - 1,200

450

C 1938 中國 汕頭寄美國 
實寄封 銷經香港轉口戳

HK$ 500 - 1,200

451

C 1939 中國 西川寄昆明 實寄封 
蓋 '中華民國郵電總局 郵檢' 印戳

HK$ 500 - 1,200

452

C 1940 中國 四川寄城都 
實寄封 捲筒郵印信件

HK$ 600 - 1,500



中  

外  

邮  

封

453

C 1940 中國 順德寄香港 實寄紅條封

HK$ 900 - 2,200

454

C 1940 中國 河北義順寄天津 實寄封

HK$ 500 - 1,200 

455

C 1940 中國 上海寄美國交
通大學 實寄封

HK$ 300 - 800

456

C 1941 日佔中國 天津寄青島 
美國領事館實寄封 貼加蓋 '河
北' 郵票 共三枚 背有火漆

HK$ 1,800 - 4,000

457

C 1941 日佔中國 河北山海
關寄上海 掛號實寄封 貼孫
中山 '貳分'(2) 連'壹角'(3) 
加蓋 '河北' 郵票 共五枚

HK$ 700 - 1,800

458

FFC 1941 中國 廣州寄海南島 
廣琼線 掛號首航封 編號 3269

HK$ 600 - 1,500



中  

外  

邮  

封

459

C 1941 日佔中國 成府寄北京 航空
實寄封 貼加蓋 '河北' 郵票 共三枚

HK$ 800 - 2,000

460

C 1941 日佔中國 北京燕京大學寄美
國賓夕法尼亞州 航空實寄封 貼孫中
山 '壹圓' 加蓋 '河北' 郵票 共六枚

HK$ 800 - 2,000

461

C 1941 日佔中國 天津寄美國 實寄
封 貼加蓋 '河北' 郵票 共十六枚

HK$ 800 - 2,000

462

C 1941 日佔中國 天津寄河北
豐台 快信實寄封 貼加蓋 '河
北' 郵票 共五枚

HK$ 600 - 1,500

463

C 1942 日佔中國 天津寄上海 
租界航空快信實寄封 貼孫中山 
'壹角'(4) 連'捌分'(1) 加蓋 '
河北' 郵票

HK$ 1,200 - 2,800

464

C 1943 日佔中國 華北泊頭
鎮寄天津 實寄封

HK$ 600 - 1,500



中  

外  

邮  

封

465

C 1944 日佔中國 山西臨汾寄
天津 快信實寄封 貼加蓋華
北 郵票 共六枚

HK$ 800 - 2,000

466

RC 1945 中國 廣州寄香港 
掛號實寄封 編號 16280	

HK$	 400 - 900

467

C 1945 中國 華北鄲邯寄天津 
快信實寄封 貼孫中山 '壹圓' 
郵票 加蓋華北

HK$ 800 - 2,000

468

C 1948 中國 湖南漢壽寄美
國 航空實寄封

HK$ 800 - 2,000

469

C 1949 中國 上海寄美國 實寄封

HK$ 600 - 1,500

470

FDC 1949 中國 廣州寄香港 國際聯
郵會七十五周年紀念 航空實寄首日封

HK$	 600 - 1,500



中  

外  

邮  

封

471

C 中國 嵊泗寄浙江 人民解
放軍實寄郵封 銷紅軍郵戳記

HK$ 600 - 1,500

472

C 1955 中國 寧波寄蘇洲 實寄封

HK$ 300 - 800

473

C 1955 中國 新疆寄上海 航空實寄封

HK$ 300 - 800

474

PC 1964 中國 明信片 銷 '中華人
民共和國成立十五週年紀念' 印戳

HK$ 500 - 1,200

475

FDC 1959-64 中國 紀65、紀107 
連特59 首日官封 一組共三封

HK$ 800 - 2,000

477

FDC 1974 中國 T 特種 首日封 
共五品種 合共四十五封

HK$ 500 - 1,200

478

FDC 1974 中國 J 紀念 首日封 
共四品種 各十封 合共四十封

HK$ 500 - 1,200



中  

外  

邮  

封

482

FDC 1979 中國 T 特種 連J 
紀念 首日封 部份貼小型張 共
四品種 合共五封

HK$ 500 - 1,200

483

FDC 1981 中國 T59 刻舟求劍 
首日封

HK$ 200 - 500

486

C 1923 英屬香港 寄美國 
實寄封

HK$ 300 - 800

479

FDC 1978-1984 中國 J 紀念 
首日封 共三十五品種 合共
一千四百零七十一封

HK$ 500 - 1,200

NO PHOTO

480

FDC 1978-1984 中國 T 紀念 
首日封 共三十五品種 合共
九百七十四封

HK$ 500 - 1,200

NO PHOTO

481

FDC 1978-1985 中國 T 特種 
首日封 皆貼小型張 共十七品
種 合共九十六封

HK$ 500 - 1,200

NO PHOTO

484
FDC 1981-1985 中國 生肖 紀
念 首日封 連銅章封 共五品
種 合共一百二十五封

HK$ 500 - 1,200

NO PHOTO

485
C 1984 中國 紀念封 一百餘封

HK$ 500 - 1,200

NO PHOTO

476

FDC 1971-1973 中國 編號 首
日封 共三品種 合共三封

HK$ 500 - 1,200

NO PHOTO



中  

外  

邮  

封

487

C 1936 英屬香港 香港會所封寄紐
西蘭 航空實寄封 銷澳洲雪梨轉口

HK$ 600 - 1,500

488

FFC 1937 英屬香港 實寄廣
州 掛號首航封 編號 R 332

HK$ 800 - 2,000

489

C 1938 英屬香港 本地寄九龍 實寄封 
貼'伍仙' 印捐士担(印花稅票)暫作郵票 
銷 香港總局 日戳
1938 Hong Kong, loca l Cover from 
Hong Kong to Kowloon, with Hong 
Kong Five cents Stamp Duty, 1938, tied 
by Hong Kong Victoria postmark 'dated 
JA. 13, 1938'.   Yang F12

HK$ 400 - 900

490

C 1938 英屬香港 寄美國 
及英國 航空實寄封 共二封

HK$ 600 - 1,500

491

FDC 1945 英屬香港 香
港郵局重開首日封

HK$ 600 - 1,500

492

FDC 1946 英屬香港 寄瑞典 航空實寄首日
封 貼勝利和平 紀念郵票 一套二枚全 銷首
日戳
1946 Airmail of Hong Kong to Sweden, 
with Hong Kong Victory issues, a set of 2 
pcs, tied by Hong Kong postmark 'AU. 29, 
1937' cds   Yang S5

HK$ 500 - 1,200

493

FDC 1946 英屬香港 勝利紀念 
首日封

HK$ 200 - 500

494

FDC 1970 英屬香港 農曆生肖犬
年 首日官封
Registered Off ic ia l Firs t day 
cover of Hong Kong Chinese 
New Year (Year of Dog), 1970.	
Yang S5

無底價



中  

外  

邮  

封

495
C 英屬香港 寄本地 實寄封 
銷颱風輕戳

HK$ 400 - 900

496
FDC 1982 英屬香港 通用郵票 
首日封 一組共三封

HK$ 200 - 500

497
FDC 英屬香港 高值首日官封
及明信片 一批共十二份

HK$ 200 - 500

498

FDC 1990 英屬香港 首日封 貼伊利沙伯二世 通
用郵票大全套

HK$ 400 - 900

499

FDC 1940 日本 國立公園紀念-霧島 首日封
Japan, First day cover of kirishima national 
park, 1940.

HK$ 300 - 800

500

FDC 1942 日本 楠公 '貳錢' 明信片 
銷 '滿州國建國拾週年紀念' 印戳

HK$ 700 - 1,800



中  

外  

邮  

封
501

FDC 1949 日本 國立公園紀念-吉
野熊野 首日封
Japan, First day cover of Yoshino 
Kumano national park, 1949.

HK$ 300 - 800

502

RC 1954 中國 廣州寄澳門 航空掛
號實寄封 編號 1330 澳門到達印

HK$ 700 - 1,800

503

FDC 1980-1990 葡屬澳門 首日官封 一組共十八封

HK$ 900 - 2,200

504

FDC 1986-1991 葡屬澳門 生肖 首日官
封 一組共六封	

HK$ 300 - 800

505

FDC 1989 葡屬澳門 郵電局 
壹佰零伍週年紀念 首日官封

HK$ 500 - 1,200



中  

外  

邮  

品

506

FDC 加拿大 首日官封 連生
肖小型張 一批共二十七份

HK$ 200 - 500

507

M/S 1956 中國 紀33M 中國古代科
學家(第一組) 小型張 一套四張全 
共二套 原膠未貼
1956 Scientists of Ancient China(1st 
Set) Souvenir Sheet, 2 set of 8 
pcs, kept well.	 Scott 245a-248a
VF-F 

HK$ 500 - 1,200

508

M/S 1956 中國 紀33M 中國古代
科學家(第一組) 小型張 一套四張
全 共四套 皆已蓋銷 其中三套銷
首日印戳
1 9 5 6  S c i e n t i s t s  o f  A n c i e n t 
China(1st Set) Souvenir Sheet, 4 
set of 16 pcs, in 3 set is tied by 
Peking first day postmark.	
Scott 245a-248a
F-VF 

HK$ 500 - 1,200

509

M/S 1979 中國郵票香港展覽紀
念張 一套四張
Souvenir of the Chinese Stamp 
Exhibition, Hong Kong, 1979, 
set of 4 pcs.

HK$ 500 - 1,200

510

★★ 1980 中國 T57 白鱀豚 小版張 一套二面值
全 帶完整四週邊紙廠銘連編號 新票原膠未貼
Scott 1645-1646

VF

HK$ 300 - 800

511 
★★ 1981 中國 J71 中國乒乓球隊
榮獲七項世界冠軍紀念 郵票 一套
七枚全 小版張 共三張 帶完整四週
邊紙廠銘連編號 新票原膠未貼
Scott 1692a-e&1693,1694
VF

HK$ 400 - 900

512

★★ 2003 中國 2003-4 百合花 
'陸拾分' 無齒孔 小版張
VF

HK$ 600 - 1,500511



中  

外  

邮  

品

513
★★ 中國 天安門 '捌拾分' 無
齒孔 小版張 北京郵票廠印
VF

HK$ 600 - 1,500

514
★★ 中國 祝福 '捌拾分' 無
齒孔 小版張 北京郵票廠印
VF

HK$ 600 - 1,500

515
PC 民國 郵資明信片 '壹分伍釐' 
樣片

HK$ 500 - 1,200

516
PPC 中國 圖片明信片

無底價

517
PPC 中國 圖片明信片	

無底價

518
PPC 中國 圖片明信片

無底價

519
PC 1941 日佔中國 天津寄日本 
實寄郵資片 加貼孫中山 '貳分' 
加蓋 '河北' 郵票

HK$ 800 - 2,000

513 514 515

516

517

518

519



中  

外  

邮  

品

520

PC 1949 中國 上海 解放紀念明信片

HK$ 500 - 1,200

521

PC 中國 寄江蘇 軍郵明信片

HK$ 800 - 2,000

522

1951 中國 廣州 郵片 銷 '中國共產
黨三十週年紀念' 印

HK$ 300 - 800

523

PC 1958 中國 徐州 明信片 銷 '
徐州解放十週年紀念' 印

HK$ 500 - 1,200

524

PC 1959 中國 上海 明信片 銷 
'上海解放十週年紀念' 印

HK$ 500 - 1,200

525

PC 1959 中國 廣州 明信片 
銷 '廣州成立十週年紀念' 印

HK$ 300 - 800

526

1945 中國 廣州 八年抗戰紀念郵片

HK$ 1,000 - 2,500



中  

外  

邮  

品

527

PC 1900 德國 膠州租界 明信片

HK$ 300 - 800

528

PPC 1924 英屬香港 實寄日本 
太子行及匯豐銀行風景 明信片

HK$ 800 - 2,000

529

PPC 英屬香港 山頂纜車 
風景圖片明信片

HK$ 400 - 900

530

PPC 1910 俄佔區寄法國 實寄圖片明信片

HK$ 1,200 - 2,800

531

PC 1937 日本 楠公 '貳錢' 明信片 
銷 '西螺局' 印戳

HK$ 600 - 1,500

532

PPC 1920 滿州國 明信片 銷
'日本聯合艦隊訪問紀念' 印戳

HK$ 300 - 800

533

SB 1981-1984 中國 小本票 
共四本

HK$ 500 - 1,200



中  

外  

邮  

品

534

1936 民國稅單貼壹
仙雙連票

HK$ 300 - 800

535

1939 民國上海印花
稅收單件

HK$ 300 - 800

536

1943 民國上海印花稅收
貼$300元 四方連稅單

HK$ 400 - 900

537

1941 中國 中華民國 建國
儲蓄券 No. E0022034-036 
共三張 貼194 1 英屬香港 
喬治六世 '拾仙' 印花稅票

HK$ 1,500 - 3,500

538

PS 1996 內蒙 鄂爾多斯婚
禮 郵品 印版膠片 一組

HK$ 3,000 - 6,000

539

PS 1994 張家界 武陵源 
郵品 印版膠片 一組

HK$ 5,000 - 7,500

540

PS 1996 哈爾濱 第三屆 亞洲
冬季運動會 郵品 印版膠片 一
				  

HK$ 4,000 - 7,000

541

PS 1942 中國 陝西郵政管理局
通令文獻 連附件 一組共七份

HK$ 9,000 - 12,000

542

PS 1984 中國 廣州 郵展 
郵品 一批

HK$ 500 - 1,200

534 535 536 537 538

NO PHOTO



本期拍賣目錄郵票及郵史部份所使用的縮寫及符號如下：

★★      Unmouted                            新票原膠未貼

★        Unused                              新票(貼紙、無膠、非原膠)

○        Used                                舊票

△        Used on Piece of Front                剪片

C         Cover                               實寄封

FDC       First Day Cover                     首日封

RC        Registered Cover                     掛號實寄封

FFC       First Flight Cover                    首航封

PC        Post Card                           明信片

PPC       Picture Post Card                     圖片明信片

SB        Stamp Bookiet                         小本票

M/S       Miniature Sheet & Souvenir Sheet      小型張及小全張 

PR        Proof                               試印票

S         Specimen                            樣票

E         Essay                               設計圖稿

PS        Postal Stationery                      郵政用品

COL       Collection                           郵集

VF        Very Fine                           上品                            

VF-F      Very Fine-Fine                      上中品  

F-VF      Fine-Very Fine                      中上品  

F         Fine                                中品

本期拍賣目錄錢幣部份所使用的縮寫及符號如下：

UNC      uncirculated                完全未流通使用

AU       about uncirculated           近未流通使用

EF       extremely fine              極美品

VF       very fine                  美品

F         fine                       中品

VG       very good                  下品 Lot 529

Lot 518




